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Știința și tehnica 
în slujba construirii socialismului

Din Republica noastră Populară
I' Nicăieri știința nu Se bucură de o atît 
de înaltă apreciere, nu joacă un rol atît 
de important ca în țările în care oamenii 
pruncii dețin puterea de stat. Aceasta se 
explică prin faptul că noua viață se cons
truiește în aceste țări pe baza cunoașteri! 
legilor obiective ale naturii și societății, 
pe baza folosirii lor conștiente de către 
masele muncitoare, conduse de partidul 
clasei muncitoare. Știința înaintată dă po
sibilitate folosirii însemnatelor bogății na
turale ale țărilor lagărului socialismului 
și păcii, descoperirii unor noi metode de 
muncă necesare dezvoltării economiei și 
culturii, ridicării bunăstării oamenilor 
muncii.

In timp ce în condițiile capitalismului 
știința și tehnica sînt folosite pentru in
tensificarea exploatării oamenilor muncii, 
pentru îmbogățirea exploatatorilor, pentru 
pregătiri de război, în Uniunea Sovietică 
și în țările democrat-populare știința și 
tehnica sînt un bun al oamenilor muncii, 
sînt folosite pentru construcția pașnică, 
pentru binele poporului. Știința sovietică 
este știința cea mai înaintată din lume 
pentru că ea este legată de popor, pentru 
că-1 slujește cu credință, pentru că are un 
caracter adînc democratic. Forța științei 
sovietice constă în legătura ei indisolubilă 
cu poporul, cu nevoile ilui imediate. Crea
rea primei centrale electrice pe bază de 
energie atomică constituie cea mai vie măr
turie a culmilor înalte pe care le-ia atins 
știința sovietică, a faptului că cea mai 
înaintată știință din lume este pusă în 
slujba construcției pașnice, a progresului.

Urmînd pilda savanților sovietici, în 
cei zece ani de la eliberarea patriei noas
tre, oamenii de știință în imensa lor ma
joritate au înțeles că legătura strînsă a 
științei cu viața, cu lupta poporului pentru 
construirea socialismului este condiția 
primordială a înfloririi științei, că numai 
acea știință care ajută practica și ascultă 
cu atenție glasul ei, care-și verifică con
cluziile în practică poate fi o știință ade
vărată.

In anii regimului democrat-popular, în 
țara noastră știința a luat un mare avînt. 
Știința se bucură de atenția și grija per
manentă a partidului și guvernului, a în
tregului popor muncitor. Au fost create 
condiții optime pentru activitatea creatoa
re a oamenilor de știință. In laboratoare 
corespunzător utilate cu cele necesare, 
în institutele științifice ale Academiei 
R.P.R., la filialele lor, în universități și 
instituții de îr.vățămînt superior lucrează 
mii de cercetători.

Sub îndrumarea Partidului Muncitoresc 
Romîn și datorită sprijinului multilateral 
al Guvernului Republicii Populare Romîne, 
oamenii de știință au rezolvat o serie de 
probleme importante. Premiile de stat a- 
cordiate celor mai valoroase lucrări pe tă- 
rîmul științelor tehnice și al perfecționării 
radidale a metodelor de producție ilus
trează legătura științei cu practica în 
țara noastră, dezvoltarea inițiativei crea
toare a inginerilor și tehnicienilor noștri.

Partidul a ajutat și ajută oamenii de 
știință să se descătușeze din lanțurile teo
riilor idealiste, burgheze și-i înarmează 
cu singura metodă științifică de cercetare 
și cu singura teorie științifică a cunoaște
rii fenomenelor naturii și societății — 
materialismul dialectic și istoric. El în
drumă știința din țara noastră spre rezol
varea problemelor arzătoare ridicate de 
practica construirii socialismului. Rezul
tatele obținute, ca de exemplu construirea 
strungului carusel „23 August", crearea 
seriei de motoare cu explozie cu funcțio
nare sigură, extinderea folosirii prefabri
catelor de beton armat la construcții in
dustriale și civile, folosirea cofraje- 
lor glisante, la executarea silozuri
lor și multe alte realizări vorbesc despre 
faptul că oamenii de știință își îndreaptă 
atenția spre rezolvarea problemelor ce le 
ridică construirea socialismului.

Studiind hotărîrile plenarei C.C. al 
P.M.R. din 19—20 august 1953 institu
tele de cercetări și colectivele de cercetă
tori și-au revizuit planurile lor de activi
tate axîndu-și munca lor pe teme oare vin 
în ajutorul rezolvării sarcinilor trasate de 
partid pentru continua dezvoltare a eco
nomiei naționale și pentru ridicarea nive
lului de trai al celor ce muncesc. Marea 
majoritate a institutelor de cercetări au în 
momentul de față planuri din care re
zultă o justă orientare.

Astfel,- Institutul de matematică din 
București a făcut în ultimul timp paș< 
însemnați spre legarea activității sale de 
cerințele pradticii construirii socialismu
lui. Colaborarea dintre matematicieni 
și specialiștii din domeniul fizicii și 
tehnicienii din producție a avut un mare 
rol în această realizare. Despre pașii 
făcuți vorbește planul de activitate pe 
baza căruia se studiază printre altele 
aplicațiile calculului probabilității în

Creșterea producției de gaz metan
Gazul metan își găsește o tot mai largă 

întrebuințare atît pentru uzul casnic, cît și 
ca materie pr'rnă în industria chim'că, unde 
se realizează d'n el diverse mase plastice fo
losite la producerea bunurilor de larg con
sum, șl alte produse chimice.

Rezervele existente în țara noastră permit 
muncitorilor acestui sector să capteze an de 
an cantități tot ma.- mari de gaz metan. Prin 
conductele ce se constru'esc în număr tot 
mat mare, acesta este transportat în princi
palele centre Industriale. Din anul 1944 și 
pînă acum, producția de gaz metan destinată 

analiza statistică a producției și la con
trolul fabricării în serie a pieselor de 
mașini.

De rezolvarea unor probleme impor
tante pentru economia noastră națională 
se ocupă de asemenea Institutul de Chimie 
al filialei din Iași a Academiei R.P.R., 
precum și multe alte institute de cerce
tări.

Cu toate că în domeniul legării cerce
tărilor științifice de cerințele practicii 
s-aU făcut pași însemnați și s-au obținut 
realizări însemnate, la unele colective de 
cercetători mai persistă rămășițe ale men
talității vechi de â izola știința de prac
tică. Astfel, cu toate rezultatele sale îm
bucurătoare, Institutul de matematică din 
București, oare are la dispoziția sa nume
roși matematicieni de frunte, cu o temei
nică pregătire, ar putea aduce un aport 
mai însemnat dacă și-ar axa tematioa de 
cercetare în și mai mare măsură pe pro
blemele ce cer rezolvare în lupta pentru 
realizarea sarcinilor noastre actuale.

Institutul de fizică ar putea aduce de 
asemenea un aport mai serios la rezolva
rea multilateralelor probleme oare se pun 
azi în fața tehnicii noastre. Cu toate 
realizările sale însemnate de pînă acum, 
cercetările Institutului au mers pe linia 
practicismului îngust. Institutul n-a valo
rificat din plin capacitățile sale. Acest 
Institut, înzestrat cu aparatura necesară, 
cu experiență în muncă, trebuie să depă
șească de urgență sfera de cercetare a 
unor probleme ce sînt prea minore pentru 
un Institut de cercetare al Academiei-

Partidul și guvernul acordă o atenție 
deosebită cercetărilor științifice pentru 
sporirea producției agricole vegetale și 
ridicarea creșterii animalelor. Chemării 
partidului au răspuns o seamă de cerce
tători și tehnicieni agronomi și zooteh- 
nicieni de la stațiunile experimentale Lo- 
vrin și Drăgășani ale I.C.A.R., de la 
Institutul Pasteur, etc. Munca multora 
din ei a fost distinsă cu Premiul de Stat.

Dar față de rolul științei în agricultură 
și față de condițiile de muncă care au 
fost create, oamenii de știință mai au 
multe de făcut pentru a răspunde sarci
nilor mari pe care le pune lupta pentru, 
dezvoltarea agriculturii.

Proiectul Directivelor Congresului al 
II-lea al partidului cu privire la dezvol
tarea agriculturii în următorii 2—3 ani, 
subliniază că pe lîngă rezultatele pozi
tive care s-au obținut, Institutele de cer
cetări și de învățămînt superior agricol 
colaborează slab cu unitățile socialiste 
din agricultură, iar cercetările unor pro
bleme importante pentru întreaga eco
nomie se desfășoară lent și nesatisfăcă
tor. Documentul de partid trasează toc
mai de aceea sarcini de mare însemnă
tate pentru îmbunătățirea activității ști
ințifice în domeniul agriculturii care vor 
trebui să ducă la : îndrumarea întregii ac
tivități științifice spre rezolvarea probleme
lor ce decurg din Directive, la intensifica
rea muncii de cercetare în institutele de 
învățămînt superior și ia începerea acestei 
munci și în cadrul învățămîntului mediu, 
la îmbunătățirea planurilor tematice și a 
metodelor de lucru ale institutelor de 
mecanizare și electrificare a agriculturii, 
etc.

Oamenii de știință au sarcina de a stu
dia cele mai importante probleme ale dez
voltării economiei noastre naționale, de a 
introduce descoperirile lor în producție, de 
a fi părtași activi la lupta poporului nos
tru muncitor pentru un trai mai îmbelșu
gat, pentru construirea socialismului, de 
a răspunde astfel grijii părintești pe care 
le-o poartă partidul și guvernul.

Academia Republicii Populare Romîne, 
la rîndul ei, are datoria să asigure cele 
necesare muncii cercetătorilor noștri prin- 
tr-o repartizare justă a aparaturii și a 
materialelor, prin asigurarea cadrelor ne
cesare institutelor, să organizeze o mai 
strînsă legătură între oamenii de știință 
și practicienii din producție și în general 
să creeze condiții din ce în ce mai bune 
pentru ca oamenii de știință să-și poată 
aduce întreaga lor contribuție la lupta 
poporului nostru pentru construirea socia
lismului și apărarea păcii.

Sarcini deosebite decurg pentru Acade
mia R P.R. din proiectul de Directive al 
Congresului al II-lea al partidului cu pri
vire la dezvoltarea agriculturii. Ea va 
trebui să-și pună în centrul preocupări
lor sale aceste sarcini și să devină un 
factor tot mai activ în organizarea și 
conducerea luptei ce se desfășoară în 
țara noastră pentru îmbunătățirea activi
tății științifice în agricultură, pentru mo
bilizarea tuturor oamenilor de știință 
spre a răspunde marilor sarcini pe care 
le pune azi în fața lor lupta pentru asi
gurarea bunăstării poporului.

atît uzului oasn'c, cît și diverselor prelucră
ri chim'ce a crescut de peste șapte ori. De a- 
semenea, în anul 1953 s-a produs cu 32 la sută 
mai mult gaz metan, față de anul 1951, iar 
anul acesta se prevede o creștere a produc, 
ției de 20 la su‘ă față de anul trecut.

In ultimii an1, rețeaua de gaz metan s-a 
extins mult în regiunile Stalin, Ploești și 
București. Lungimea conductelor de gaz me
tan din țara noastră este în prezent de 4 ori 
mal mare deoît cea existentă în anul 1944.

(Agerpres)

Crește cîștigul mediu 
al minerilor

PETROȘANI. — In lunile ’ul'e șl august, 
minerii de la Aninoasa ș'-eu îndepljn t pla
nul producției de cărbune în proporție de 
peste 107 la sulă.

Realizările obț nute în producție le aduc 
muncitorilor și tehnicien'lor o creștere sim
țitoare a veri tuluj. Astfel. în luna 'ulie, cîș
tigul lor med'u a crescut față de luna mai cu 
peste 170 lei de f ecere muncitor. De aseme
nea, muncitori’ auxiliari de la m'na Anlnoa- 
sa au primjt premii în valoare de peste 
100.000 le' pentru depășirea planului pe luna 
iulie iar cei ce lucroază după graficul ciclic 
au primit p-emii de cicl'cltate în valoare de 
peste. 20.000 le‘. (Agerpres)

Aparate medicale fabricate 
în țară

Pe an ce trece se dezvoltă tot mai mult in
dustria romînească de aparate și instrumente 
med'cale. Din anul 1949 și pînă acum 6-au 
fabricat pentru prima oară în țara noastră 
peste 150 de Opuri de aparate și instrumente 
medicale, printre care aparatele Roentgen, 
lămpile frontale Klaar, endocautere, mieros, 
coape, etc. In afară de aceste aparate, se fa
brică numeroase Instrumente chirurgicale ca 
foarfeci chirurgicale, mănuși de radiologie, 
precum și diferite instrumente dentare.

Anul acesta au început să se fabrice pentru 
prima oară aparate de raze ultrascurte șl a- 
parate de raze ultraviolete, motoare tehnice 
dentare, btsturie electrice și lămpi scialitice 
pentru sălile de operație. Toate aceste produ
se noi sînt mult apreciate de medici! de spe
cialitate.

Laboratoarele de prototipuri ale Ministeru
lui Sănătății au făcut prototipuri la o serie 
de aparate medicale care vor îi fabricate în 
anul viitor. Printre acestea sînt: aspiratoarele 
chirurgicale, aparate dentare de sudat, apa- 
rate de tensiune cu oscilometru, aparate ae
rosol cu dispozitiv de încălzire precum și agi
tatoare electrice.

Noi unități comerciale
BACAU (<îe la corespondentul nostru). In 

orașul Bacău au fost deschise în ultima pe
rioadă <io! unități comerciale. Așa de pildă 
au fost deschise o cofetărie, un restaurant — 
a cărui construcție s-a ridicat în vara aces- 
tu' an în centrul orașului — un magazin 
m'xt în cartierul Șerbăneștl, etc. Tot în ora
șul Bacău se va deschide peste cîteva zile 
un nou magazin universal.

In urmă cu cîțiva ani, vizitînd Timișoara 
l-am cunoscut pe tehnicianul Aurel Purceld 
de la fabrioa „Ambalajul Metalic1-, inițiato
rul mișcării „Pentru realizarea celui mai bo
gat cont personal de economii". De atunci 
ori de cîte ori trec prin acest oraș, mă in
teresez să aflu ce face Purceld. S-a mulțumit 
cu laurii cîștigați ori caută să facă alți paș. 
îna in te?

Cînd l-am căutat din nou, mi s-a spus că nu 
mai lucrează la ,,Ambalajul MetaFc",

N-a fost prea greu să aflu urma tehnicia
nului inovator. Cetățenii l-au ales deputat în 
sfatul popular orășenesc. Apoi, datorită ca
lităților sale de bun gospodar, a fost ales 
membru tn comitetul executiv și numit șeful 
secției de gospodărie comunală și industrie 
locală. Cum a muncit aief îți pot spune cu 
bucurie mulți din locu’torii Timișoarei.

L-em găsit acum pe Aurel Purceld într-o 
nouă muncă, cea de director al întreprinde
rii de interes local ,,8 Mai‘‘. Cînd l-am în
trebat despre aportul acestei întreprinderi la 
îmbogățirea pîeți.i cu no*  sortimente de bu
nuri de larg consum mi-a spus zîmbind, ară- 
tîndu-mi cu un gest draperia roșie de pe un 
perete al biroului, pe oare scria cu litere 
meri : „Oameni ai muncii din industria pro. 
ducătoare de bunuri de larg consum, dați 
mărfuri mai multe, ma’ ieftine, de calitate su
perioară".

— Asta e sarcina noastră permanentă. In- 
tnați în unități. Dacă nu în toate 40, dar mă
car în două ori trei mai importante. Angaja
mentul pe care l-em luat ca să dăm pînă la 
23 August mărfuri peste plan în valoare de 
253 mii lei, îl depășisem pînă la 10 au

In vederea sporirii 
producției bunurilor de 
larg consum, nenumă
rate întreprinderi din 
țara noastră își dez
voltă continuu capaci
tatea lor de producție. 
Printre acestea se nu
mără și fabrica „Țe
sătura" din Iași în ca
drul căreia s-a dezvol
tat puternic — alături 
de celelalte secții ale 
fabricii — și secția pre- 
parații care a fost do
tată cu utilaje noi, mo. 
derne și de înaltă pro
ductivitate.

In cadrul întrecerii 
socialiste, colectivul de 
muncă al acestei secții 
depășește cu regulari
tate normele de pro
ducție, ceea ce a fă
cut ca întreaga secție 
să devină fruntașă pe 
întreprindere.

In clișeu: Un as
pect al secției de pre
parați®.

Foto: NICU VASILB

PE OGOARELE PATRIEI
★ ★

Pregătiri în gospodăriile agricole de stat
Paralel cu lucrările de tre- 

ieriș, muncitorii din gospo
dăriile agricole de stat au în
ceput pregătirile pentru cam
pania agricolă de toamnă. In 
acest an, In gospodăriile agri
cole de stat vor lucra cu 19 
la sulă mai multe tractoare, 
cu 31 la sută mai multe se
mănători mecanice șl cu 10 la 
sută mai multe cultivatoare 
pentru tractor decit anul tre
cut.

Pînă la 30 august, muncito
rii din gospodăriile agricole

Mecanizatorii sînt gata pentru campania de toamna
SLATINA (de la corespon

dentul nostru). — La S.M.T. 
Tîmpeni, raionul Slatina, au 
început pregătirile pentru ară
turile și însămințările de 
toamnă. Mecanizatorii de la 
această stațiune au revizuit 
și pus pînă acum tn stare de 
funcționare un număr de 40 
tractoare, 41 pluguri, 28 gra
pe și 14 discuitoare și în a- 
celași timp au reparat 8 va
goane dormitor.

Araturi și însămînțari în regiunea Craiooa
CRAIOVA (de la corespon

dentul nostru). — In re
giunea Craiova, treierișul se 
apropie de sfirșit. In multe 
raioane, cum ar fi Calafat, 
Băilești, Cujmir, Segarcea, 
Corabia, Caracal, lucrările de 
treieriș au fost complet ter
minate. îndată după termina
rea treierișului, muncitorii 
gospodăriilor agricole de stat, 
colectiviștii și țăranii munci
tori au începui pregătirile 
pentru insămlnțările de toam
nă. Au fost puse tn funcție 

de stat au realizat 51 la sută 
dm planul arăturilor pentru 
insămlnțările de toamnă și 
au făcut arături adinei 
de 22—25 cm. pentru însămin- 
tarile -de primăvară pe o su
prafață de 9.636 lia. De ase
menea. ei au condiționat 
8.273 tone sămință, iar la 
5.308 tone au și făcut pro
bele de germinaț e.

Pentru sporirea suprafeței 
arabile, multe din gos >odă- 
riile agricole de stat au por

In scopul aprovizionării bri
găzilor de tractoare cu car
buranți și lubrefianți la timp 
și în cantități suficiente, co
lectivul acestei stațiuni a pus 
în stare de funcțiune două 
rutiere și 10 cisterne. In a- 
celași timp s-a făcut o atentă 
verificare a sculelor la fiecare 
tractor.

Paralel cu aceste munci 
s-au reînoit șl încheiat noi

atelierele de reparat unelte, 
au luat ființă centre de con
diționat semințele. Utilajul a- 
gricol a fost revizuit și repa
rat. De cîtva timp, în întreaga 
regiune au început să se exe
cute arături pentru tnsămin- 
țatul de toamnă. Pînă la data 
de 27 august, au fost execu
tate aproape 50.000 ha. ară
turi. Cele mai multe arături 
au fost executate în raioa
nele Cujmir, Băilești și Ca
racal.

PUNCTE DE PORNIRE
gust. E mai bine însă să vedeți în unități 
cum se muncește, ce oameni avem.

★

Mînjit de ulei și funingine, Ion Coman a- 
runcă încă o privire celor două cuptoare și 
ne explică apoi procesul de fabricație a fe- 
răstraelor de tăiat metalul.

— Iniainte se aduceau din străinătate. 
Nimeni nu credea că o să reușim să le fabri. 
căm Intr-un timp-atît de scurt. Acum trimitem 
și aoi ceva industriei metalurgice; n'ci n-a.r fi 
fost just să fot primim, fără a da nimic în 
schimb,

— Sînteți de mult specialist?
Coman zîmbește nițel încurcat.
— împlinesc trei ani de cînd sînt în produc, 

ție. Am ven’t de la țară. Nici eu. nici tovară
șele mele — arată un grup care lucra la pri
mele șase faze de fabricație — nu am fost de 
meserie. Am deprins-o aici.

Și totuși dă două norme pe zi.
Intr-un atelier alăturat, îl găsim pe Gri- 

gore Beraru. Și aici se fac obiecte mărunte. 
Poate fi conceput un sifon fără cap ? Iar dacă 
avem mai multe sticle decît capete se produ. 
ce un gol în producția fabricii de sifoane. îm
potriva posibilității apariției unui astfel de 
gol în producție luptă cu înverșunare Beraru,

— Nu folosim decît deșeuri. Culese de la ce? 
staunante, de Ia atelierele noastre de prelucrat 
aluminiul, de unde putem. Și iată 1

Ne arată un cap de sifon confecționat de 
el, îl deșurubează, ne explică caracteristici
le sale.

— E mal bun decît cele de la Tg. Mureș. Și 
afară de asta, ne costă mai ieft’n.

Socotește că a vorbit destul și continuă să 
toarne atent plumbul în forme. 

LA FABRICA „T E S Â T U R A"-1 A Ș I

nit acțiunea de desțelenire a 
unor terenuri nefolosite pînă 
acum. Numai tn regiunea O- 
radea, gospodăriile de stat au 
redat agriculturii prin desțe
lenire o suprafață de 2.52 ha., 
iar tn regiunea Galați, 47 ha. 
Pe o bună parte din aceste 
terenuri se vor face tn pri
măvară tnsămlnțări cu plante 
cerealiere, iar restul vor fi 
destinate plantațiilor de vil și 
pomi fructiferi sau culturilor 
de plante de nutreț.

(Agerpres)

contracte de lucrări pentru 
campania agricolă de toamnă 
cu gospodăriile colective, în
tovărășirile agricole și nume
roși fărani muncitori cu gos
podării individuale din comu
nele Mărgineni, Potcoava, 
Icoana, Schitu, Vîlcele, Tîm
peni, Șerbănești și altele. 
Pînă tn prezent, suprafața 
contractată este de aproape 
2.500 hantrl.

In ultimele zile, tn unele 
locuri au șl început însămin- 
țările de toamnă. La gospo
dăria agricolă de stat Breasla 
de pildă, au fost însămlnțate 
pînă acum 45 ha cu căpiță, 
iar la gospodăriile colective 
din comunele Maglavit și Băi
lești, cîte 10 ha. Și țăranii 
muncitori din comunele Băi
lești și Afumați, raionul Băi
lești au început însămînțatul 
rapiței. In întreaga regiune, 
pînă acum au fost însămîn- 
țate peste 100 ha.

Cu Maria Havel abia am izbutit să schim
băm două-trei cuvinte.

— Sînt grăbită, mă iertați, trebue doar să 
consolidăm succesele lui 23 August, știți 1

— Tocmai despre asta vreau să vorbim...
— Dacă vorbim nu mai depășesc normele. 

Veniți altădată — spuse rîzînd această tînă- 
ră vioaie.

Ne-am mulțumit 6ă oitim graficul ei. Nor
ma zilnică este de 26 groși de nasturi. In 
dreptul zilelor sînt trecute realizările : 42, 45, 
50, 50...

Fără a înceroa să ascundă lipsurile și gre. 
utățile — la aprovizionarea cu materii pri
me, la stabilirea consumurilor specifice, ori 
la unele evidențe oare încă se întocmesc ne
real — directorul întreprinderii „8 Mai" ne.a 
arătat cu mîndrie că s-au dat peste plan pînă 
la 23 August, mii de metri pînză doc, peste 
o mie kg. boia ardei, peste o mie kg. mezeluri, 
peste o mie duzini piepțetii și alte produse, 
toate reaFzate numai din resurse locale. Ne-a 
vorbit despre inovațiile de la atelierul de piro. 
gravură și de la mașina de texturi, despre 
faptul că datorită eforturilor mecanicului 
Alexandru Kerekeș, a fost repusă tn funcție 
uzina mică de ghiață oare va da orașului 
încă 4 tone ghiață zilnic, etc.

Noi unități producătoare de bunuri de con
sum au luat ființă și sînt în curs de insta
lare în cadrul întreprinderii „8 Ma1".

Anii nu-i poți ține în loc. înfățișarea lui 
Purceld e mai matură, e drept. Nu arată 
însă de fel obosit ori mulțumit de sine. Din 
contră, plin de însuflețire și neastîmpăr, el 
pare a lua succesele obținute în cinstea lui 
23 August drept jaloane, drept puncte de por. 
nire.

SANDU MANEA

MITINGUL AVIATIC 
DE DUMINICĂ

Comisia Centrală pentru organizarea mitin
gului aviatic care va avea loc în z'ua de 5 
septembrie a.c. orele 10 d'mtneața ^e aeroa 
portul Bănoasa comunică :

Cetățenii Capitalei oare doresc să participe 
la mitingul aviatic își pot procura bilete prin 
comitetele sindicale de întreprinderi și insti
tuții, de la casele de bilete ale cinematogra
felor, de la încasatorii de tramvaie și auto
buze și de la debile. In ziua mitingului se pot 
procura bilete de la casele special instalate 
în Piața „Scînteij“.

Pentru a ușura transportul cetățenilor că-*  
tre aeroportul Bănoasa, I.T.B. a luat urmă
toarele măsuri :

Se vor întări liniile de tramvai 3 și 4, care 
merg la „Piața Scînteii".

Linia 20 va fî prelung'tă pînă la Piața 
Scînteii și va purta mențiunea „direct Pia- 
ța Scînteii".

Se va înființa o linie spedială de tramvai 
„linia S“, care va circula între Piața 28 Mar
tie și Piața Scînteii, cu mențiunea că îmbarca
rea și debarcarea se fac la Piața de flori.

Se înființează o linie specială de autobuz® 
,,1'nia F“. care va circula între Piața Veto-' 
rjei șl P'ața Scînteii pe 'tinerariul : Piața 
Victoriei, Bulevardul 1 Mai, str. Clucerului» 
B-dul M'ciur'n, P'ața Scînteii. îmbarcarea se 
va face pe B-du! 1 Mai.

L'nlile de autobuze 31 ș1 32 vor circula nor
mal și întă'jte. Trole buzele nu vor circula 
în dimineața zilei de 5 septembrie a.c.

Accesul p.ibl'culu’ pe aeroportul Bănoasa 
este perm's între orele 7—9.30. După această 
oră nu se mai permite intrarea pe aeroport.

Aprovizionarea cu lemne 
pentru iarnă

DEVA. — Aprovizionarea oamenilor munci! 
din regiunea Hunedoara cu lemne de foc pen
tru iarnă este în pl!nă desfășurare. Fruntașe 
în realizarea planului transporturilor de lem
ne sînt ra'oanele Ilia, care ș'-a depășit planul 
pe luna august cu 900 steri-lemne, Orăștie 
și Hațeg. Este- de asemenea fruntaș sfatul 
popular din comuna Geoag'u-Băi, care pînă 
la 30 august și-a realizat planul la transpor
tul de lemne pe întregul an. In comunele 
Lunea Cernii și Răchitovia din raionul Hațeg, 
un mare număr de țărani muncitori sprij'nă 
acțiunea de aprov'z'omare cu lemne de foc 
reparînd drumurile, podurile, etc. Datorită a.j 
cestor realizări, au fost expediate, în luna 
august, la depozitele „Combustibilul“-Hune- 
doara peste 40 vagoane de lemne, la Deva 
52 de vagoane, 'ar la Sebeș, nun»' între 
25—28 august, au fost distribuite oamenilor 
muncii peste 34 de vagoane de lemne.

(Agerpres)

Prafuri de legume și fructe
ORADEA. — Din Inițiativa muncitorilor șl 

tehnicienilor de ta fabrica de conserve „Avîn- 
tul" din Oradea, la a.eastă întreprindere s-a 
început producerea unor prafuri de legume și 
fructe. Printre acestea, de o mare importan
ță sînt prafurile de legume (piure de mazăre, 
pulbere de cartofi, praf de sfeclă roșie și al
tele), oare 6e pot întrebuința la prepararea 
alimentelor cu aceleași proprietăți oa și le. 
gumele din care au fost fabricate.

Produsele noi prezintă avantajul că în
tr-un volum foarte redus concentrează canti
tăți mari de legume și fructe, constituind în 
același timp importante concentrate de vita- 
m'ne. Astfel, praful de morcovi este bogat în 
provitamna A (oarotină) și se întrebuințea
ză în special pentru hrana copiilor, iar pra-- 
ful de mere se folosește cu succes împotriva 
afecțiunilor stomacale ale copiilor.

Noile produse vor f1 puse în vînzare în 
cursul lunii septembrie prin magazinele ali
mentare d>n întreaga țară.

(Agerpres)

Stîni cooperatistă
IAȘI (de la corespondentul nostru). — In 

acest an crescătorii de oi din regiunea Iași 
au format 224 stîni cooperatiste care cuprind 
peste 80.000 de oi mulgătoare. Datorită bunei 
îngrijiri care se acordă oilor, producția de 
brînză a crescut în mod simțitor. Pînă acum, 
de la stînile cooperatiste s-au obț'nut 403.546 
kg. de brînză din care s-au împărțit asociați
lor 189.082 kg.. Iar restul s-a dirijat spre piața 
organizată pentru buna aprovizionare a oa
menilor muncit. In ceea ce privește produc-*  
ția de cașcaval, Uniunea raională a coopera
tivelor de consum Iași și-a depășit planul 
anual cu peste 10.000 de kg.



Planul de colectare trebuie îndeplinit la timp!
Urmărim realizarea ritmului zilnic

Campania agricolă din vara aceasta a pus 
în fața aparatului de colectări din raionul 
nostru o proolemă deosebit de importantă, 
asigurarea îndeplinirii planului de colectăr 
în ritm cu desfășurarea treierișului. Era o 
problemă ce trebuia rezolvală cu succes cu 
atît mai mult cu cît aveam în urmă expe
riența anului trecut, cînd în multe comune 
s-au manifestat o serie de lipsuri serioase 
în această direcție. Această experiență ne a 
dovedit că îndeplinirea integrală și la timp 
a planului de colectări poate fi asigurată nu
mai prin realizarea ritmului zilnic de cole.;' 
țări. Iată de ce noi am avut grijă ca îm
preună cu sfaturile populare să luăm din 
timp o serie de măsuri organizatorice în 
această privință.

Dintru început, pe baza planului de tre
ieri? întocmit de sfatur'le populare, am sta
bilit ritmul zilnic de colectări pe f'ecare co
mună în parte, precum și pe raion. ReaJiza- 
rea acestui ritm a fos-t asigurată printr-o se
rie de măsuri organizatorice. Așa bunăoară, 
am repartizat comunele din raion pe bazele 
de recepție, ținînd cont de oapacitatea lor de 
în magazine re, de depărtarea lor de comune
le respective. Aceasta, pentru a se evita de
plasări lungi pentru producători, precum 
și aglomerări la bazele de recepție. Am 
stabilit de asemenea un prpgram zilnic 
de prezentare a convoa'elor la bazele de re
cepție. Toate aceste măsuri, completate prin 
asigurarea bazelor de recepție cu personal 
suficient și b'ne instruit, au făcut posibilă des. 
fășurarea operativă a acțiunii de recepționare 
a cerealelor — condiție principală pentru 
urmărirea și realizarea ritmului zilnic de 
colectări.

Dar cu aceasta, nu am rezolvat totul, Tre
buia organizată munca și la comune, la arii, 
spre a evita deficiențe ca cele ivite anul tre
cut în comunele Piscoiu, Slăvuța, Stofria, unde 
din cauză că erau ținute cotele pe arii 
cîte 3—4 z’le, se adunau cantități mar' de ce
reale, pînă la 4—5 vagoane, care transportate 
la bază produceau aglomerări, îngreu
nau acțiunea de recepționa re a cerealelor. 
Iată de ce am acordat o mare atenție tren 
sportării zilnice a cotelor la bazele de re

Cînd sfaturile populare se dezinteresează de colectări
Comitetele. execut've ale sfaturilor populare 

dm raionul Cosle-ști au luat din timp măsu- 
r’le organizatorice pentru asigurarea unei 
cît mă' bune desfășurări a treier'șului.

Fiecare comitet execut'v de sfat popular co. 
munal și-a întocmit un plan concret de ac
țiune care includea printre altele numărul 
ariilor, capacitatea de lucru a batozelor, rit
mul Z’to'C de treieri?, organizarea cetelor, 
•ta.

Paralel cu aceste măsuri s-a dus o sus
ținută muncă politică in rîndul țăranilor 
muncitori prin căminele culturale, stațiile de 
radioficare, gazetele cetățenești, prin muncă 
de lămurire de la om ba om, d'n casă in 
oasă spre a-i mobiliza în vederea treieri- 
șulu'.

Ca urmare a măsurilor luate și a muncii 
desfășurate de către comitetele executive ale 
sfaturilor populare, în raionul Costești treie
rișul pâ'Oăselor este pe terminate.

Pînă la data de 30 august, planul de treie
ri? pe raion a fosi realizat în proporție de 
peste 93 la sută. Printre primele comune care 
au terminat treierișul pe raion au fost Mir- 
ghia, Pădureți, Rociu, Ur.ueni, Stolnici și 
Izvora.

Dacă în munca de organ-izare și desfășu
rare a treierișului comitetele executive ale 
sfatur'lor populare comunale au obținut suc
cese demne de remarcat, iar unele dintre e.e 
au obținut succese asemănătoare și la pre
dările de cote, totuși colectarea pe raion a 
rămas mult în urma tre’erișulu'.

Aceast'ă situație creată in . majoritatea co. 
munelor din raionul Costești se datorește sla
bei preocupări lață de problema colectărilor 
de care au dat dovadă comitetele executive 
ale sfaturilor populare.

Indreptîndu-și atenția mai mult asupra exe
cutării treierișului, sfaturile populare au 
lăsat pe al doilea pban munca de co
lectare. Lipsa de preocupare s-a vădit 
atît pe linia organizări’ acțiun'i de colectare 

cepție, prin alcătuirea de convoaie, conduse 
de delegați.

Cum urmărim acum realizarea ritmului zil
nic de colectăr-1 ?

Am arătat că munca de recepționare la 
bazele de recepție este organizată în așa 
fe. îneît toate operațiile în acte sînf efec
tuate chiar în ziua predării cerealelor de 
către producători. In felul acesta, urmărind 
situațiile trimise în fiecare seară de la bază, 
avem asigurată evidența ba zi a tuturor ca-n- 
t'tăților de cereale primite. E adevărat că în 
această direcție întîmpinăm și unele greu
tăți datorită faptului că mulle din comune
le din ra'on predau cotele la baza ce apar
ține altor raioane. Cum de la aceste baze 
actele nu vin în fiecare zi, am hotărît ca 
situațiile să fie întocmite ba două zile. După 
această evidență, noi avem posibilitatea să 
urmărim realizarea ritmului de colectare atît 
pe comune cît și pe raion.

Urmărirea și analiza realizării r'tmu'lui zil
nic de colectare ne dau posibilitatea să des
coperim unde treburile nu tnerg bine, unde 
există defecțiuni pentru a lua măsuri ur
gente pentru înlăturarea lor.

In una din zile bunăoară, am constatat că 
în comuna Slăvuța, ritmul de colectare ră
măsese în urma treierișului cam cu 10 la 
sută. Deplasîndu-ne în comună am aflat că 
această defecțiune se datora nerespectă-rii pro
gramării zilnice a convoaielor la baza de 
recepție, cotele fiind reținute pe arie două 
zile. De asemenea, din analiza ritmului zilnic 
de colectări am constatat o rămînere în ur
mă și în comunele Negoești, Tălpașu, Amă- 
răști. Urmărind cauzele la fața locului, am 
constatat că mulți producător'' se întorc de 
la bazele de recepție fără a-și fi achitai 
cotele în întregime. Ei rămîneau cu restanțe 
de 10—20 kg. Aceasta se datora fie cîntarelor 
neverificate de ba arii, cum se întîmpla în 
comuna Negoești, fie datorită faptului că pro
ducătorii venind la bază cu cereale ne
corespunzătoare STAS-ului, prin scăderea 
corpurilor străine, cant-tățile nu mai cores
pundeau. Luînd măsuri pentru punerea la 
ptmcf a cîntarelor și pentru condiționarea la 
arii a cerealelor predate la colectare, am pu
tut lichida în scurt timp aceste deficiențe.

Toate acestea au făcut ca în majoritatea 
comunelor din ra'on ca Mierea Birnioi, Amă- 

cît șl pe lin'a muncit de agitație politică în 
rîndu.rile producătorilor.

Nu peste tot s-au ales cu toată grija dele, 
gațil de batoze Unii erau nepricepuți cum a 
fost cazul în comunele loneșt , Lerșile, Căldă- 
raru, Iar alții nu erau pregătiți în mod co
respunzător. Delegatul de batoză Constantin 
Stan de la aria de treier dip satul Colțu, 
comuna Ungheni, pe lîngă faptul că se 
„înțelegea" de minune cu chiaburii, cărora 
le cîntărea după bunul lor plac, da.r sustrăgea 
cantități de grîu de la țăranii muncitori, lire, 
cind în carnetul de batoză cantități mai mici 
decît cele care le prelua de la producători în 
contul obligațiilor.

Cu aceeași lipsă de răspundere au fost aleși 
și delegații de convoi. Comitetele executive 
ale sfatur'lor populare din comunele Buzo- 
ești, Mozăceon Costești, au dat dectz;i de 
numire a delegaților de convoi și unor chia
buri, iar comitetul executiv al sfatului popu
lar a| comune Hîrșeșt', a tr'mis convoa ele 
ia baza de recepție cu delegați numiț* * la în- 
tîmp'.are sau cum a fost . cazul în comunele 
Ungheni, Siliștea, Costești. etc. fără delegați.

In țara noastră există condițiunile geo-cli- 
matice. sociale și economice necesare și posi
bilități mari pehtru dezvoltarea creșterii ani
malelor, sub aspectele cele ma: var'ate. În
curajat șl sprijinit de statul democrat- 
popular, sectorul zootehnic al țării noastre se 
dezvoltă pe linia sporirii numărului de animale 
și obținerii unei mal mari productivități. In 
anii regimulu* de democrație populară s-au 
obținut o serie de realizări ,pe linia lichidării 
stării înapoiate a acestui sector al economiei 
naționale, moștenire lăsată de regimurile 
btirghezo-moișierești.

★

In trecut, politica statului burghez față de 
zootehnia țării noastre era pusă în slujba capi
talismului. favorabilă dezvoltării marilor lat'- 
fundii moșierești și întăriri! proprietății cha- 
burești. De aceea, mica propr'etate a țăran’lor 
muncitori nu era încurajată șl practica o 
zootehnie înapoiată, crescînd în condițiuni ne
favorabile animale de calitate inferioară și cu 
productivitate mică.

Cercetînd situația zootehniei noastre înainte 
de 1944. după datele oficiale ale statisticii din 
1953 se poate constate că în unele părți ale 
țării, ca de exemplu. în fostele județe Teleor
man. Dolj și Romanați. între 60,2 la sută și 
67,7 la sută din gospodăriile țărănești nu a- 
veau nici o vacă de lapte. Animalele 
de pe mica propr etate, care deținea apro 
Ximativ 90 la sută din șeptel. erau de ca 
lltate inferioară. Asigurarea baze: furajere, 
care constituie temelia dezvoltării creșteri* 
animalelor a fost ou tot'U-l neglijată în trecut. 
După o statistică din 1938 aproximativ 84 la 
sută din terenul arabil se cultiva cu cereale 
și numai 5,4 la sută cu plante furajere.

In ceea ce privește organizarea creșterii ani
malelor existau lipsuri foarte Importante. Ast
fel, cadrele tehnice erau tn număr Insuficient, 
iar animalelor de pe mica proprietate li se 

acorda o 61abă asistență zoovetertaară.

Deficiențe seroase există și în munca unor 
baze de recepționate a produselor agr’cole. 
E adevărat că toate bazele de recepționa e 
din raionul Costești au fost din t'mp pregă 
tite pentru pr'mirea cotelor și a uiumului. Ma. 
gaz'ile au fost reparate, curățate și dezinfec
tate. bazele de recepționare încadrate cu 
personal necesar, iar laboratoarele au fost 
dotate cu aparate pentru analize. Pentru a se 
ev‘ta aglomerările la bazele de recepționate 
s-au întocm't grafice de prezentare a comu
nelor, planuri de transport a cotelor de la 
arii, etc.

O bună parte d*n  aceste măsuri eu rămas 
și az*  pe hîrt'e. La baza de recepț’Onare 
Miroși, comuna Căldăraru, graficul de pre
zentare și planul de transport nu sînt res
pectate. Io fața bazei, stau zilnic zeci și zec*  
de care încărcate cu cereale, deoarece ope
rațiunile de predare a cotelor decurg destul 

răști, Melinești și altele, ritmul zilnic de co
lectări să țină pas cu treierișul.

In afară de analiza zilnică a realizării rit- 
mulu*  de colectări ce o facem în cadrul co 
lectivului nostru, săptămîna-1 analizăm reali
zarea r!trnului de colectări și în oadru.l șe
dințelor ținute la sfatul popuba-r raional, 
ședințe unde se analizează desfășurarea în 
ansamblu a campaniei agricole de vară. Și 
cu acest prilej se iau măsuri ori de cîte ori 
se sezisează vreo deficiență. La ultima șe
dință, ținută la sfatul popular raional, s-a 
semnalat un decalaj între ritmul de co
lectări și cel al treierișului. Analizîndu-se 
cauza s-a constatat că decalajul provine din 
întîrzierea trimiterii actelor de la bazele de 
recepție. In special la baza de recepție din 
Negoești, această întîrziere se datora fap
tului că personalul bazei nu putea face 
față aglomerărilor ce se produceau. Comite
tul executiv al sfatului popular raio-nal a 
hotărît să sprijine baza prin trimiterea unor 
funcționari din cadrul raionului, care să 
ajute personalul bazei.

Nu putem spune însă că am reușit să 
realizăm în întregime ritmul z'ln'c de colec
tări în întregul raion. In special, în ultimul 
timp, organele raionale oare răspund de 
campanie au sezisat existența unui deoal-aj 
care amenință să crească fără să pu
tem lua vreo măsură în acest sens. A- 
cest decalaj se datorește faptului că în evi 
dențele noastre nu sînt cuprinse cantitățile 
de cereale, intrate din raionu-l nostru la 
baza de recepție Craiova, care nu ne trimite 
fișele pentru a le opera. Așa se face că 
comuna Mu-gașu. în care treierișul se apro
pie de sfîrșit, contează tn evidența noastră 
doar cu 2 la sută .din planul de colectăr 
realizat. Deși am semnalat acest fapt, atî*  
centrului regional de race-pționare cît și 
C.S.C.P.A.-ului regional, pînă acum nu s-a 
luat nici o măsură pentru a se remedia acea » 
stă situație, care ne face să nu ne putem 
real'za în întregime ritmul zilnic de colectări.

Dacă vom fi ajutați să lichidăm această 
lipsă vom reuși să asigurăm cu forțele 
noastre și în viitor rea-lizarea ritmului z>T- 
n*c  de colectări.

DUMITRU MO1ANU
împuternicit C.S.C.P.A. 

raionul Amaradia, regiunea Craiova

de greu. întîrzierea este provocată atît de 
personalul bazei, cît și de delegații de convo 
care prezintă cu întîrziere actele 1 ustificai'i.ve. 
La baza de recepționare Costești, programul 
de funcționare a bazei nu este-respectat din 
care cauză un'i producător1 sînt nevo'ț*  să 
aștepte cîte două Z'le pentru a preda cotele.

Lpsurile senoase ce au apărut în deslășu- 
narea muncii de colectare in raionul Cos
tești, încălcările grosolane ale unor prevederi 
ale Hotăririi Consil’ulu' de Min ștr‘< și a C.C. 
al P.M.R. d'n mal a.C„ trebu'e neîntîrztal 
curmate.

Comitetul executiv al sfatului popular al 
raionului Costești (președinte tov. Ladislau 
Sucui) are datoria de a da toată atenția pro
blemelor de oaie depinde îndepiin'rea 'nte 
grală și la t’mp a planului de colectare la 
cerealele recoltate.

Comitetul executiv al sfatului popular re- 
'Onel, sfaturle populare comunale trebu'e să 
sprijine îndeaproape organele de coectare, 
să urmăreas<ă îndeaproape modul cum aces
tea respectă instrucțiunile pr mite.

Organizarea transportului zilnic de la arte 
la bazele de recepționare a cotelor de cereale, 
numirea prin decizie a unor delegați, acolo 
unde situația o cere, organizarea muncii la 
bazele de recepț’Onare pentru a nu se repeta 
încălcări grosolane ca Cele de la baza din 
Costești, ’aiă e’teva probleme organizatorice 
de care depinde buna desfășurare a acț'uo'i 
de colectare La acestea trebu’e adăugate și 
problemele muncii de agitație politică în rîn- 
durile țărănimii muncitoare, probleme de care 
trebu e ț'nui seama deoarece acțiunea de co

lectare este un m jloc principal de întăr re a 
alianțe*  d'ntre clasa muncitoare și țărănimea 
muncitoare.

In raionul Costești există toate condițiile 
pentru îndeplinirea integrală și '.a timp a pla
nului de colectare I

T. GODEANU 
corespondentul „Romîniel libere" 

In regiunea Pitești

• Scrisoare către redacție

Nu se găsesc cîteva grinzi 
în regiunea Craiova?

In anul 19.52 în cadrul unei adunări popu
lare pentru autoîmpunere, țăranii muncitori 
din comuna Celaru, raionul Caracal, au ho
tărî i să se treacă cît mai neîntîrz'at Ia ter
minarea construcției care avea să servească 
pentru căminul cultural.

In acest scop, s-a întocmit un proiect. Ce
tățeni*  din comună au fost foarte bucuroși 
atunci cînd au văzut că au început lucrăr'- 
le. O mare parte a clăd'ril a fost acoperită 
și lucrarea s-ar fi putut termina definitiv 
încă d’n toamna anului 1953. Dacă planul 
nu s-a înfăptu't pînă î.n prezent, aceasta se 
datorește faptului că pentru sala de festivi
tăți a viitorului cămin cultural, mai sînt ne
cesare 29 grinzi de cîte 9 metri lungime fie
care, grinzi care nu au putut fi obținute pî
nă acum, cu toate intervențiile făcute pe 
lîngă com*tetul  executiv al sfatului popular 
regional.

Țăranii muncitori din comuna Celaru sînt 
dornici să aibă cît mai curînd în comună un 
cămin cultural. Ei ar dori să sprijine și ma*  
departe lucrările, dar sînt împiedicați de lip
surile întîlnite. Oare în toată regiunea Graio. 
va, care are și raioane de munte, nu se pot 
găsi 29 de grinzi ? Mă îndoiesc I Tovarășii 
d'n comitetul executiv al sfatului popular re
gional Craiova ar trebui să dovedească mai 
multă înțelegere șt să ne Sprijine pentru a 
termina o lucrare atît de necesară pentru 
ridicarea nivelului cultural al țărănimii mun
citoare din comuna Celaru.

ION OLTEANU 
corespondent voluntar

Băile iodo-sulfuroase 
din Costești

HOREZU ( de la corespondentul nostru). 
In comuna Costești, raionul Horezu, s-au a- 
menajat și pus tn funcțiune băi lodo.sulfu- 
roase, recomandate în tratamentul bolilor reu
matice, de ficat și de rinichi. Pînă în prezent 
s-au amenajat numeroase cabine cu cade 
emailate, s-a renovat și mobilat un număr 
de 14 camere pentru cei. care necesită o în
grijire specială și un tratament medical.

Sfatul popular al comunei Costești și cel al 
raionului Horezu au luat o serie de măsuri 
privind instalațiile și capacitatea de ftnicțio- 
nare a băilor. Așa bunăoară, s-au făcut in
stalațiile necesare pentru captarea apei mine
rale, s-a mărit oapacitatea de funcționare a 
băilor la 365 băi ziln’ce, s-a amenajat un 
bazin pentru bă*  reci, etc.

Numeroși oameni ai muncii din raionul Ho 
rezu și d'n raioanele învecinate, se tratează 
la băile iodo-sulfuroase din comuna Costești.

Cinematograful la sate
PLOEȘTI (de la corespondentul nostru). 

Nu cu mult timp în urmă, afișe mari, a- 
părute pe ulițele comunei Coșeren! din raio
nul Urziceni, invitau țăranii muncitori să 
participe la pr'mui spectacol prezentat ds 
cinematograful local De atunc1, pe ecranul 
clnematografulu. spectatorii au avut ocazia 
să vizioneze nenumărate filme, printre oare 
„Mitrea Cocor". ,,In șat la noi". „Bîrlogul 
lupilor".

in alte multe comune d’n regiunea Ploești, 
cinematograful a devenit un bun. al țărănimii 
muhcitoa're in comune și sate că Stîlpu, Co
conii, Bălăciu, Pleșcoi,"Brebii, Filipeștii de 
Pădure. Borănești, unde înainte vreme nici 
nu se pomenea despre cinematograf, locui
torii participă acum cu dragă inimă la spec
tacole. La filmul „Poveste despre pătratele 
verzi" în comuna COșereni au participat 800 
persoane, în comuna Alexeni 1000 iar la Gîr- 
bovi 1500

In cedrul căminelor culturale de la sate au 
fost amenajate pînă acum 75 c'nematografe, 
d'ntre care 73 cu bandă îngustă și două cu 
ba-ndă normală Aceste unități au fost înca
drate cu operatori special pregătiți.

Cinematograful pătrunde le sate șt prin
cele 13 caravane existente în regiune.

Pe ecranele cinematografelor sătești s-au 
prezentat filme documentare, artistice, de 
desene an'tnate.

In afară de acestea, tn anumite centre 
muncitorești ca Băico', Cîmpina, Poiana-Cîm- 
pina, Boldești, au luat ființă cinematografe 
muncitorești.

FILME NOI

,UN CAZ IN TAIGA'

Pe ecranele cinematografelor „Republica", „București", „Tineretului" și „Gră
dina Progres" din Capitală va rula, în premieră, începînd de azi, producția în culori 
a studioului „Maxim Gorki" din Moscova — „Un caz in taiga”.

Filmul, realizat după scenariul lui L. Ivanusiev, prezintă un nou aspect din 
viața oamenilor din taiga. El scoate în evidență metodele folosite de zootehnicienil 
sovietici pentru menținerea și înmulțirea samurilor.

Operatorii filmului, I. Martînov și I. Șatrov, au prins imagini sugestive zugră. 
vind minunăția taigăi.

In clișeu : O scenă din film.

—————— Foileton —————*-----------

PROMISIUNI
11 eunoaștefi pe Cezar Sdfarlcă ? De 

fapt nici noi nu-l cunoaștem personal, nu 
știm cum arată la față, dacă e înalt ori 
scund, slab ori gras, mustăcios ori spin. 
II cunoaștem insă din auzite. Ne-a poves
tit despre el un baci bătrîn cu mustața 
colilie, de la o stină de pe lingă lina de 
prin părțile Sebeșului.

El ne povestea, iar băcița Marina Strău- 
lea și ciobanul Vasile Pamfilai li întăreau 
spusele, ba dind din cap a aprobare, ba 
intervenind cu cite un : îhm /, ba oftind.

— Să tot fie șase săptămini de cind 
ne-a călcat prin Jina acest tovarăș Cezar, 
trimis de cei de la Uniunea Raională Se
beș. Era tărăboi mare la cooperativă. Zi
ceau oamenii c-o să se ia măsuri, c-o să 
fie bine. Cind i-a văzut președintele coo
perativei, pe nume Dumitru Slrăulea, car
netul , cu scoarțe tari — mamă ce mai 
carnet, arătos nu glumă — și-a zis : ă.sta-i 
omul nostru, tovarășul Cezar Safarică.

Președintele a îndrăznit să-l roage:
— Notează dacă vrei problema chibritu

rilor. Le-am terminat. Am terminat șl să
punul. Ne mai trebuie douăsprezece cartele 
de alimente.

S-a supărat la început ' Cezar al nostru. 
Cum să noteze el in frumusețe de carnet 
asemenea nimicuri ? El doar a venit s-d 
descurce o situație gravă, cu cele zece 

' mii kg. brinză neridicate de Agevacoop. 
Au tăbărît pe el și responsabilii sttnelot 
cooperatiste de la punctul Marginea și de 
la Valea Doamnei. Șl dă-i și dă-i cu gura 
despre cite ar avea nevoie ciobanii. înghe
suit, după lungi tocmeli, Cezar al nostru 
binevoi să-și noteze cu litere de-o șchioa
pă — au văzut și cei doi responsabili 
de stlni și președintele cooperativei — „să
pun, chibrituri, cartele pentru 12 oameni 
ta lina". Să fi văzut bucurie pe ciobanii 
noștri. A notat omul ? A notat t E de la 
Uniunea Raională ? E / A promis ? A pro
mis f Nu-i lucru de șagă. Oamenilor le era 
și milă de cei vinovați că s-a întîrzial tri
miterea chibriturilor și săpunului. Mai știi? 
li face zob Cezar Safarică. Le arde o cri
tică de-i face să roșească de rușine.

A trecut o zi, două. A : treia zi începură 
ciobanii să asculte cu inima plină de spe
ranțe și cea mai ușoară adiere a acrului. Nu 

e cumva zumzet de motor ? Motorul ca
mionului care aduce săpun și chibrituri. 
Nu cumva se aude nechezat de cal ? Al ca
lului de ia cărufa ce aduce săpun șl chi
brituri. Unii mai răbdători explicau ce
lorlalți : ,,O fi avlnd omul și alte treburi. 
Sini abia trei zile. Nici n-a avut timpul 
să se usuce cerneala din carnet" Alpr sus
țineau — In a șaptea zi de așteptare — 
că probabil intii sînt pedepsiți cei vino- 
va;i de întîrziere — și asta cere timp, 
forme — apoi începe abia încărcarea chi
briturilor și săpunului pentru lina.

Au mai trecut zile și săptămini. Baciul 
bătrîn cu mustața colilie se opri din po
vestire, ramase puțin pe glnduri. Un glas 
rosti in șoaptă :

— Mai dă-mi două b.ețe de chibrit băe 
cifă.

Marina Străulea rosti tot tn șoaptă':
— Mat avem cu totul zece befe. Dacă fa

cem economie poate ne a/ung pentru săp- 
tâmlnu asta

Glasul dinții, al ciobanului Vasile Pan- 
filai, rosti din nou, ceva mat tare:

— Cu ce fac tocul in drum ? Apoi, mat 
rugător. - Dă mi bficito ntăcar . un băț de 
chibrit. Știi bine că trebuie sd primim .azi, 
miine.,. Doar și-a notat omul.

li răspunse baciul in locui Marinei.
— Da, da! Și-a notat tovarășul Cezar cu 

litere de-o șchioapă Sini șase săptămini 
de cind ni s-au promis chibrituri, săpun, 
cartele Cu promisiunile lui nu putem insă 
aprinde focul și nici să ne spălam

Baciul tăcu puțin, își răsuci mustața și 
rosti hotărît :

— Eu prea multă carte nu știu. Dar mă
tura știu s-o minuieSc. Dacă aș fi ia Uniu
nea Raională Sebeș, ori la altă Uniune, 
unde lucrează de-al de Cezar Salaried, aș 
pune mina pe un măturoi zdravăn și aș 
curăpi locui de cei ce fac promisiuni în 
numele Uniunii, apoi le uită însemnate in 
filele unui carnet

Bine le mat zicea baciul. El Insă nu e 
la Uniune Dar sînt alții. Și bine ar face 
să învețe de la el

1. M1HA1LEANU 
corespondentul ..Roinîn e libere" 

în reg'unea Hunedoara

Pe marginea proiectului de directive _______
cu privire la dezvoltarea agriculturii în următorii 2 3 ani 

Spre noi succese 
în dezvoltarea creșterii animalelor

Dr. Virgil Gligor
directorul 

Institutului de Cercetări Zootehnice

Munca de cercetare științifică tn domeniul 
zootehniei a fost puțin încurajată și slab spri
jinită. iar rezultatele obținute aveați o redusă 
eficiență practică întrucît se fundamentau pe 
concepția metafizică mendelo-morganistă Ins
titutul de Cercetări Zootehnice, oare astăzi este 
forul științific principal di-n țara noastră tn 
domeniul creșterii animalelor. își limita acti
vitatea ma1 mult la fermele de pe moșiile 
marilor proprietari, întrucît nu avea o orga
nizare corespunzătoare menirii sale și nici 
condițiuni favorabile de cercetare.

★

Regimul nostru de democrație populară a 
luat măsurile necesare tehnico-organizatorlce 
pentru refacerea efectivelor de animale, care în 
urma distrugerilor războiului fascist, au fost 
simțitor reduse.

Partidul- șt guvernul au luat o serie de mă 
suri în vederea remedierii situației existente 
în sectorul 'creșterii anlrrjalelor, pentru spo
rirea numerică a efectivelor de animale ș*  
păsări, odată cu ameliorarea calității acesto
ra. în scopul sporirii productivității lor.

Sprijinul statului nostru democrat-popular 
se manifestă mi mimai rn sectorul socialist de 
producție zootehnică, dar și în cel individual, 
gospodăriile mici și mijlocii fiind încurajate 
să crească animale de producție și ajutate prin 
măsuri concrete tehnice si economice să obțină 
rezultate din ce în ce mal bune.

Ca urmare a măsurilor luate de stat, șeptelul 
nostru a sporit în perioada 1948 1953. la bo
vine cu 490.000 capete, Iar la porcine 
cu 206.000.

Cea mai importantă dintre Ultimele măsuri 
luate de partid și guvern o constituie legea 
pentru dezvoltarea creșterii animalelor în anii 

1954—1956 în R.P.R., lege care cuprinde direc
tivele și mijloacele tehnico-organizatorlce pen
tru aducerea la îndeplinire a sarcinilor de 
dezvoltare a sectorului zootehnic, trasate -pr*n  
Hotărîrea plenarei lărgite a C.C. al P.M.R. din 
19—20 august 1953.

I.n sectorul creșteri' animalelor, sector 
altădată vitregit, s-au obținut o seamă de suc
cese mărturie a strădaniei oamenilor munC'l 
de la sate și a grijii permanente a statului.

Avlnd în vedere importanța bazei furajere 
pentru dezvoltarea creșterii animalelor, s-au 
luat o serie de măsuri care au dus la rezultate 
dintre cele mat bune pentru consolidarea el. 
Suprafețele cultivate cu plante de nutreț au 
fost sporite mereu : numai în anul 1954 baza 
furajeră a sporit cu 118 la sută față de anul 
1953 Prin crearea celor 68 loturi semincere pe 
o suprafață de 9400 ha. se asigură. începînd cu 
anul 1954 fondul de sem nțe de plante pentru 
refacerea pășunilor și Hnețelor naturale. Mă 
șurile luate pentru îmb-unătăț'rea acestora au 
dat de asemenea rezultate importante. Numai 
în trimestrul I al anulu‘ 1953. s-a ameliorat o 
suprafață de aproximativ 255.000 ha. de pă- 
șun*  și finețe, prin defrișări de arboret, dis
trugerea mușuroaielor, etc.

Pentru sporirea numerică șl ridicarea calita
tivă a raselor de animale crescute de țărăni. 
mea muncitoare s-a organizat o vastă rețea 
de stațiuni comunale de montă In prezent 
funcționează 6728 stațiuni pentru monta vaci
lor, 4972 stațlun*  pentru monta Iepelor șl 6199 
stațiun*  pentru monta scroafelor, totalul lor 
depășind cu aproximativ 11.100 pe cel dina'nte 
de 1944. cînd existau atțtea stațiuni de montă 
cîte sînl astăzi nutna*  pehtru vaci.

Acțiunea privind tnsămînțărlle artificiale la 
ot. vac*  și *epe,  capătă o amploare necunoscută 
tri trecut, la no! în țară . In această privință 
s-a înfl'nțat șl organizat un număr mare de 
stațlun1.

In problema adăposturilor pentru animale, 
asistenței zooveterinare și asigurării cadrelor 
necesare, s-au făcut de asemenea progrese 
simțitoare.

Realizările științei după 1944 și Importanța 
lor pentru practica creșterii animalelor sînt 
scoase în evidență de rezultatele obținute de 
Institutul de Cercetări Zootehnice care în 
munca de cercetare a căpătat o nouă orien
tare. superioară și creatoare, fiind baîată pe 
principiile materialiste ale noii biologii so
vietice.

Pentru a Ilustra eficiența muncii de cercetare 
a institutului, dotat cu noi secții de cercetare 
și stațiuni experimentale amintim că pînă în 
prezent, au fosi prezentate și aprobate de 
Ministerul Agriculturii și Silviculturii, pentru 
a fi introduse șl folosite în creșterea animale
lor, peste 60 de metode și recomandări, cu a- 
plicațiune practică, elaborate prin cercetările 
întreprinse în ultimii ani.

★

Totuși nu putem spune că în dezvoltarea 
creșterii animalelor în țara noastră, cantitățile 
de produse ce provin din acest sector, se rl- 
dică la nivelul cerințelor mereu crescînde ale 
poporului muncitor.

Minunate perspective pentru dezvoltarea 
creșterii animalelor deschide proiectul direc
tivelor Congresului al li-lea al Partidului cu 
privire la dezvoltarea agriculturii în Următorii 
2—3 ani. Apreciind că, deși s-au obținut o 
seamă de succese, totuși ..dezvoltarea acestei 
Importante ramuri agricole continuă să rămî- 
nă nesatisfăcătoare.. “ partidul cheamă oame
nii muncii de la sate, pe specialiștii și tehni
cienii din sectorul, zootehnic, să lupte pentru 
înfăptuirea obiectivelor prevăzute în legea 
pentru dezvoltarea creșterii animalelor pe 
ani*  1954—56, pentru sporirea bunurilor de 
larg consum.

Dezvoltarea creșterii animalelor se sprijină 
pe înmulțirea șeptelului, pe ameliorarea însu
șirilor economice la animale șl ridicarea con
tinuă a productivității acestora șl pe crearea 
celor m.a' bune condițiuni de hrănire șl între 
ținere. Toate aceste obiective deosebit de m- 
portante pentru dezvoltarea creșterii animale
lor sînt prevăzute în mărețul program de dez
voltare a agriculturii preconizat de part'd. 
Realizarea cifrelor prevăzute tn legea privi
toare la dezvoltarea creșteri' animalelor pe 
ani*  1954- 1956 la toate spec'tle de animale 
și păsăr In urma defalcări! pe unități adm 
nistratlve și unități agricole socialiste, este 
o datorie de seamă a eonducător'lor acestor 
un'tăți, a tuturor oamenilor muncii ce iu- 
crează în acest sector.

îmbunătățirea productivității pr'n amelion 
rea diferitelor rase de an*male,  este un obiec
tiv de seamă al directivelor Congresului. Ast
fel, efectivele raselor de ol eu Itnă fină »I »e- 

mifină vor trebui să ajungă la sfîrșitul anului
1955 la cca. 4.350.000 capete și la sfîrșitul anu- 
Iu' 1956 la cca. 4.900.000 capete. In gospodăriile 
agricole de stat trebuie să se asigure în anul
1956 o producție med'e de cel puțin 2400 litr*  
lapte la o vacă furajată, o producție medie de 
lînă la oi cu lînă fină șl semifină de 3.6 kg. la 
fiecare și la .ol cu lînă grosieră cîte 2,2 kg.

Realizarea sarcinilor privitoare la dezvolta
rea zootehniei, sporirea numărului de animale, 
odată cu ridicarea productivității acestora, nu 
se poate face fără înfăptuirea măsurilor cum 
ar fi întărirea bazei furajere, realizarea planu- 
lu1 de construcții, asistență zootehnică șl sâni- 
tar-veterinară, respectarea principiului cointe
resări» materiale a producătorilor agricoli, 
etc.

Pentru consolidarea și lărgirea bazei fura
jere, este necesar să se asigure îndeplinirea 
măsurilor cu privire la mărirea producției la 
hectar și a producției globale la culturile fu
rajere. Identificarea de no! terenuri, punerea 
lor în valoare precum și desțelenirea izlazur*.  
lor neproductive, în deosebi tn stepă, tn vede
rea *ntroduceri!  conveierulu*  verde și de finețe 
artificiale, vor mări resursele furajere existente 
în țara noastră. O deosebită extindere trebuie 
să *a  semănatul în miriște al culturilor ce se 
pretează ta producerea de fînurl și pentru 
nutreț verde. Acțiunea de îmbunătățire a ti
netelor naturale și a pășunelor. este o altă 
măsură care va contribu*  la obținerea unor 
producții ridicate ta hectar de fîn și masă 
verde.

Dezvoltarea sectorului zootehnic a fost frî- 
nată întrucîtva de neîndeplinirea planului de 
construcții a adăposturilor pentru an'male în 
unitățile agricole socialiste. Această stare de 
lucruri poate fi lichidată prlntr-o bună orga 
nizare a muncii pe șantiere de construcții, fo
los1 rea la maximum a resurselor locale, asi
gurarea întregului efectiv de animale șl păsări 
cu adăposturi trainice. Dotarea gospodăriilor 
agricole de stat cu utitaj în vederea mecani
zări*  muncilor grele din sectorul creșterii ani
malelor. participarea mal activă a stațiunilor 
de mașini și tractoare la mecanizarea lucrări
lor, strîngerea furajelor. îmbunătățirea pășu 
nelor șl fînețelor naturale, deschid no*  pers 
pect’ve de dezvoltare a creșterii animalelor în 
gospodăriile agricole de stat și colective.

Buna organizare a reproducției animalelor 
duce la ridicarea fecundității și la sporirea 
prolificității lor In acest scop, se pune .cu deo
sebită ascuțime accentul pe îmbunătățirea te
meinică a organizării muncii la stațiunile de 
montă tn vederea enel rcțlonals folosiri • 

reproducătorilor. Pornind de la unele deficiențe 
ex’stente în direcția reproducții animalelor, 
proiectul de directive prevede ca gospodăriile 
agrcole de stat să-și completeze numărul de 
reproducători de rasă, aal’tatlv superior: ; de 
asemenea să se afecteze gospodăriilor colec
tive, staț'unile de montă d'n comunele unde 
peste 80 ta sută d’n gospodăr ie țăraneși au 
intrat în gospodăria colectivă

Creșterea animalelor în gospodăriile colec
tive va fi puternic sprijinită de stai prin 
s'stemul creditelor prin Banca Agricolă prin 
repartizarea zootehniștilor și personalulu ve
terinar calificat, acolo unde fermele zootennice 
au elective mari. Restul gospodăriiloi colective 
vor fi deservite prin rețeaua de circumscripții 
agro-zoo-veterfnare. de către tehnicieni din ca
drul staturilor populare.

Numeroasele probleme practice și științifice 
din domeniul zootehniei așteaptă o grabnică 
rezolvare. Sarcina institutelor de cercetări 
științifice, a institutelor de tnvățămirii supe, 
rior, a colectivelor științifice în cadrul Acade
miei R.P.R., este de a-și îndrepta activitaiea 
spre rezolvarea problemelor legate de sporirea 
producției an'male.

Cointeresarea materială a țărănimii munci
toare în creșterea producție’ animale este o 
condiție principală în dezvoltarea acestui seo- 
tor. îmbunătățirea sistemului de contractare 
a laptelui și Unei prin micșorarea numărului 
de categorii de gospodării agricole, renunțarea 
la sistemul de calculare a ‘mpozltulu agricol 
după venit șl calcularea iul pe hectai. spri- 
j’nul primit din partea statului pentru a-și 
procura animale, sprijinul tehnicien lor zooleh- 
niști, toate acestea vor ajuta și stimula gos
podăriile țărănești să dezvolte mai mult creș
terea animalelor.

Ohțlnerea in următorii 2—3 ani a unei abun- 
dențe de produse necesare rdicărti continue 
a nivelului de trai al oamenilor muncit, nu se 
poate realiza decît prin organizarea creșterii 
puternice a producției agricole stabilită prin 
proiectul d'rectivelor celui de al dO’Tea Congres 
al P.M.R. Sectorul creșterii animaleloi este 
chemat oa prio avîntul pe care-l ve lua să 
contribuie ta dezvoltarea agriculturii și să dea 
tot mat multă carne, grăsime, lapte, ouă. etc. 
necesare aprovizionări: populației șl cu materii 
prime a industriei alimentare șl prelucrătoare.

Traduceiea în viață a acestor ob ectlve va 
duce la lichida,ea ratnineri. tn urmă a dez. 
voltărli creșterii animalelor, astfel oa acest 
sector să aducă o contribuție mportantă la 
ridicarea nivelului de trai al poporului mun
citor.



Echipa de pe locomotiva 
„068“

Și în această dimineață, ca în orioare alta, 
în Gara de Nord e forfotă.

Călătorii se îndreaptă spre peroane, în timp 
ce vocea crainicului anunță prin megafoane 
plecările și sosirile (renurilor.

In depărtare, se zărește silueta unui tren 
ce înaintează încet, alunecînd pe șinele de 
oțel. Cînd ajunge în dreptul peronului, sabo
ți' se încleștează cu putere de roți. Un scîr- 
țîit prelung și acceleratul se oprește.

La marchiza locomotivei se ivesc două chi
puri. Mecanicul Pavel Cucernic și ajutorul 
său, fochistul Constantin Voinoiu. Cîteva cli
pe privesc la călătorii ce se grăbesc spre 
ieșire, a,poi încep a trebălu' pe lingă colosul 
de metal. Au venit de la Mărășești și 
au atîtea de făcut... La drept vorbind, de cînd 
lucrează pe ,,068“ (cum spun ei locomotivei 
231068) ei au căpătat obișnuința de a io'.osl 
fiecare răgaz pentru a o îngriji cît mai bine. 
Ți-e mai mare dragul să-i privești cum robo
tesc pe lîngă ea. Mîinile lor harnice fac să. 
dispară praful și petele de ulei ce s-au pro
iectat în timpul parcursului pe tabla lucie a 
cazanului sau pe roțile uriașe. Zoresc la 
treabă pentru că mai au și altceva de făcut. 
Cînd vor ajunge la depou vor trebui să ali
menteze locomotiva cu păcură și cărbuni, să 
scoată cenușa, s-o spele și să-i repare even
tualele deranjamente provocate pe parcurs.

Fiecare operație o îndeplinesc cu migală șl 
sîrguință. Și asta pentru că le este dragă lo
comotiva. Marea lor satisfacție este s-o vadă 
întotdeauna bine întreținută...

★
Răsfoind „Cartea de onoare" a depoului 

C.F.R. „Chivu Stoica", vei găsi la loc de cin
ste două fotografii. Alături, o scurtă explica
ție: Prin aplicarea complexului de metode Lu- 
n'n, Papa vio, Danilenko, Blajenov și Korob
kov, fruntașii țn întrecerea socialistă Pavel 
Cucernic și Constantin Voinoiu realizează în 
medie lunar o economie de 25—30 tone com
bustibil convențional și un parcurs mediu spo
rit de 5—6 la sută.

In numai oîteva cuvinte sînt cuprinse 
succesele pe care le-au dobîndit în muncă a- 
cești doi muncitori fruntași ai depoului.

Dar cum au ajuns la aceste rezultate?
Au început-o greu. Nu rare erau zilele cînd 

după terminarea cursei, plecau acasă împovă
rați de gînduri. E drept că începuseră să eco
nomisească cîte 2—300 kilograme cărbune. Dar 
știau că se pot obține economii mai mari. 
Aveau doar exemplul oamenilor sov'etici, cu
noșteau metodele lor de muncă și ale celor 
cîțiva mecanici fruntași din țara noastră 
care s-au încumetat mai devreme decît ei să 
pornească pe acest drum nou.

Au început să studieze cu atenție, rînd pe 
rînd, înaintatele metode sovietice, apoi au tre- 
cut la aplicarea lor. S-au preocupat mai în- 
tîi de reducerea volumului de reparații ; cu 
ocazia spălării ei au Ins-istat în special asupra 
reparării imediate a stricăciunilor Ivite pe 
parcurs, după metoda Lunin. Această metodă 
se lega strîns de o alta, care avea drept scop 
prelungirea vieții locomotivei, — metoda Pa- 
pavin.

Primele rezultate n-au fost în întregime cele 
așteptate, dar în ele se întrezăreau succesele 
pe care aveau să le obțină m.ai tîrziu.

încetul cu încetul rezultatele s-au îmbună
tățit. Pavel Cucernic și Constantin Voinoiu au 
început să aplice și alte metode: „mișcarea 
ciricisutistă" (Blajenov) adică respectarea pro
gramului, de lucru fără defectări pe linie, ca 
și metoda Dan'Jenko — care se referă la mă
rirea viteze' comerciale — Klavdie Baranovs- 
kaia — planul financ'ar al locomotivei — șl 
Korobkov — utilizarea combustibilului infe
rior.

Astăzi, după ce au trecut mai bine de trei 
iani de cînd au aplicat pentru prima dată me
tode înaintate în munca lor, ei se mîndresc 
cu rezultatele pe care le obțin. Iată de exem
plu, numai în luna Iulie au economisit 36.7 
tone combustibil convențional și au redus va- 
loarea reparațiilor locomotivei cu 16,8 la sută 
față de lucrările prevăzute în procesul teh
nologic. In privința prelungirii vieții locomo
tivei au reușit o adevărată performanță : 
au parcurs cu locomotiva 231.068, 42.000 km. 
peste plan.

Cu fiecare zi care trece, după flecare cursă 
pe care o parcurg, el adaugă cîte o nouă păr
ticică la aceste succese. lată-i acum la 
depou. Au terminat toate operațiile prevăzute, 
înainte însă de a se îndrepta spre casele lor, 
îșl notează în carnețel economiile obținute. 
In dreptul coloanei „combustibil convențio
nal", 2.100 kg. iar La rubrica „planul finan
ciar al locomotivei" 362 Iei.

C. MARINESCU

O SĂRBĂTOARE A MUZICII

Cum descoperim și folosim 
noi rezerve interne

N. Sciukin
director al uzinei ..Uralelectroaparat' 

din Sverdlovsk

Uzina noastră produ
ce utilaje necesare 
instalațiilor de înaltă 
tensiune, întrerupătoa
re puternice, redresori 
cu mercur, hidro
generatoare și alte utilaje energetice. N;> nu
mai cele ma*  mari hidrocentrale din U.R.S.S 
ca de pildă cele de pe Volga, Don, Kama 
dar . și multe hidrocentrale sătești sînt utilate 
cu mașini și aparate care poartă marca uzinei 
noastre. Produsele noastre pot fi găsite și 
în țările de democrație populară.

Glorioasa aniversare de la 23 August care 
a avut anul acesta o semnificație cu totul 
excepțională, a adus în mijlocul nostru, oa 
soli ai artei sovietice, un puternic mănunchi 
de muzicieni, reprezentanți de frunte al cul
turii din marea patrie a socialismului. lub'. 
tori* de muzică de la noi pentru care mani
festările prieteniei romîno-sovietlce înseamnă 
în fiecare an un nou prilej de cunoaștere a 
măiestrie' artiștilor sovietici, au bucuria de a 
asista în prezent la un adevărat festival mu
zical dat cu concursul oaspeților noștri, In- 
cepînd de vineri 27 august, în sala Ateneului 
Republicii Populare Romîne, au răsunat în 
fiecare seară capodoperele muzicii ruse, so
vietice și universale. Interpretate la un înalt 
nivel artistic de membrii cvartetului de coarde 
„P. 1. Ceaikovski" din Moscova, de pianistul 
Merjanov, de cîntăreții Smolenskaia, Ma. 
ximova și Belov, de Orchestra Filarmonica 
din București dirijată de Nlazi.

Publicul Capitalei a făcut muzicienilor so
vietici o caldă și entuziastă primire. Seria 
concertelor a fost deschisă de membrii cvar
tetului de coarde din Moscova ce poartă nu
mele Ilustrului reprezentant al școlii clasice 
ruse, Piotr Iile' Ceaikovski. Acest ansamblu 
s-a închegat nu de mult ; primul său concert 
a avut loc la Moscova în ianuarie 1954. As- 
cultîndu-i pe cr> patru Instrumentiști, ești 
surprins de remarcabila unitate de 'nterpre- 
tare Pe care au reușit să o atingă în atît de 
puțin t'mp șf care e de obicei rodul unor ani 
îndelungați de muncă în colectiv. Explicația 
acestui fapt ne-o dă pe de o parte valoarea 
deosebită a fiecăruia din membrii tînărului 
ansamblu , pe de altă parte capacitatea lor 
de a-ș mlădia personalitatea în așa fel îneît 
să alcătuiască împreună un întreg unitar șl 
armon'os. Viața celor patru instrumen
tiști e o viață de muncă rodn'că și 
susț nută. în cond'țiile minunate oferite de re- 
g mul sovietic dezvoltării talentelor. Iar se
riozitatea ș' desăvîrșlrea realizărilor lor sînt 
grăitoare pentru înalta cultură șl profunzi
mea pregătirii ce caracterizează astăzi pe ti
nerii muz cieni sovietici.

Programul primului concert al cvartetului 
„P. I. Ceaikovski" a fost alcătuit din două 
mari lucrări : cvartetul în re minor, denumit 
..Fata ș moartea" de Șchubert. și cvartetul 
nr. 3 în fa major, opus 73 de Șo-stakovici. 
Cvartetul de Schubert se numără pr'ntre acele 
monumente nepieritoare ele artei muzicale 
pentru a căror tălmăcire cît mal desăvîrșită

In ultimii 4 ani capacitatea de producție 
a uzinei noastre a crescut de două or', în 
timp ce numărul muncitorilor a crescut doat 
cu 30 la sută. Am reușit să obținem aceste 
rezultate datorită descoperirii și folosirii re
zervelor de producție.

Colectivul întreprinderii introduce noi pro
cese tehnologice și folosește ma' din plin în
treg utilajul și capacitatea de producție. 
Totodată noi creăm în mod sistematic ma
șini. noi modele de aparate. îmbunătățim 
modelele existente, mărim capacitatea mași
nilor și aparatelor prin reducerea simțitoare 
a greutății lor.

Multe din atelierele noastre au început să 
lucreze strict după grafic, ceea ce a contri
buit la buna funcționare a mașinilor cu în
treaga lor capacitate.

Se înțelege că munoa aceasta nu se duce 
numai într-un cerc restrîns de lucrători ad- 
ministrativi și ingineri, tehnicieni ai uzinei, 
ci cu participarea întregului colectiv de mun
citori. Voi da cîteva exemple despre felul în 
care descoperim și folosim rezervele interne 

întreprinderea care ne aprovizionează nu 
ne trimitea regulat funduri pentru rezervoa
rele întrerupătoarelor cu ulei ceea ce punea 
adeseori în primejdie îndeplinirea planului 
de către secția cazangerie. Pentru a înlătura 
această lipsă, tehnologii noștri au propus 
fabricarea unor asemenea funduri chiar Ia 
noi în uzină. In acest scop era necesar ca 
uzina să fie utilată cu noi mașini și cuptoare 
de încălzire, lucru tegat de mari cheltuieli. 
Soluția a fost găsită în mod creator de la- 
minoristal Safonov și constructorul Beliakov. 
Ei au elaborat o metodă originală de fabri
care a fundurilor folosindu.se numai utilajul 
existent și fără cheltuieli suplimentare. In 
prezent, problema fundurilor pentru întreru
pătoare a fost lichidată și noi avem în per
manență o rezervă de funduri pentru 2—3 
luni.

înainte, tăierea metalelor se efectua la noi 
în cîteva secții. In prezent aceste noi ope
rații se efectuează într-un singur sector de 
asamblare special înființat. Această raționa
lizare simplă a eliberat 267 m2 de suprafață 
de producție și a mărit de 2 ori producția de 
pe același utilaj.

Festivalul filmului din R. P. Chineză
La cinematograful „Patria" din Capitală 

se va desfășura începînd de la 30 septembrie, 
„Fest valul filmului din R.P. Chineză".

Cu acest prilej publicul nostru va putea să 
v'z'oneze o serie de noi producții, care con
stituie o mărtur'e a ra.p'del dezvoltări luată 
de cinematografia chineză în ani*  puterii 
populare.

Produse noi realizate la „Electro-Cablu"
La întreprinderea „Electro-Cablu" din Ca

pitală se produc diverse tipuri de cabluri, con
ductori și sîrrne necesare transportului și di
stribuției energiei electrice, precum și între
prinderilor electrotehnice. Pînă acum cîțiva 
ani toate aceste produse erau importate.

Printre produsele realizate pentru prima 
dată în țara noastră în această întreprindere 
se numără : cablurile de forță armate de 1 
și 6 Kw, folosite la transportul și distribuirea 
energiei electrice, cabluri de telecomunicații 
armate cu 6—202 perechi, care au peste căma. 
șa de plumb și o armătură de oțel, cablaj 
electric pentru autocamioanele „Steagul Ro
șu", conductor' de conexiuni izolați cu mătase, 
precum și cabluri electrice navale. La reali
zarea acestor produse, muncitorii și tehnicie

Concertele artiștilor sovietici 

artiștii interpreți muncesc uneori ani de-a 
rîndul.

Dramatismul încordat, caracterul sever, to
tuși de o mare tensiune emotivă al tematicei, 
împletirea contrapunctică strînsă a celor patru 
instrumente, ridică probleme dificile de inter
pretare. Tinerii artiști sovietici au dovedit. 
îr> redarea acestei capodopere multă înțele
gere și putere de pătrundere. Ei au scos în 
evidență, prin mari contraste sonore, alterna
rea de umbră șl lumină, de sbucium șl lirism 
poetic atît de caracteristică lucrărilor din ul
tima perioadă de creație a Iul Schubert. în
deosebi au fost redate cu multă măestrie cal
mul majestuos al temei variațiunilor din par
tea 11-a șl acel iureș ce străbate trepidant în
tregul final al lucrării. O și mai desăvîrșită 
realizare au obținut-o artiștii sovietic1 în in
terpretarea cvartetului nr. 3 în fa major de 
Șostakovici. executat în primă audiție la noi 
în țară. Lucrarea de mari proporții alcătuită 
din cinci părți a fost primită cu un viu Inte
res de public. îndrăzneț ca limbaj, de o pu
ternică originalitate, cvartetul lui Șostako. 
viei îmbrățișează o mare bogăție de stări su
fletești, mergînd de la umorul voios și une
ori incisiv din pr'mele părți pînă la adîncl- 
mea tragică a impresionantului adagio. Su
gestivitatea, sobrietatea unită cu fantezia, ca- 
lităț' de care au dat dovadă d'n plin membrii 
cvarfetulu.1 ,,P. I. Ceaikovski" în redarea 
acestei lucrări, au avut darul de a ne-o apro
pia chiar de la prima audiție și a ne face să 
dorim cît ma! curînd s-o reascultăm. Ova
țiilor publicului, artiștii sovietici le-au răspuns 
printr-o excelentă execuție a unor fragmente 
transcrise pentru un cvartet de coarde din 
muzica baletului „Romeo și Julieta" de Pro. 
kofiev.

Am ascultat din nou de astă dată ca so
liști pe doi membri ai cvartetului ,,P. I. 
Ceaikovski" în recitalurile din 29 și 30 august.

Violonistul lul'an Sitkovețki s-a dovedif a fi 
un maestru. Tehnica sa precisă de o mare pu
ritate, calmul cu care atacă cele mal dificile 
pasaje, dau ascultătorului un sentiment de si
guranță și încredere. Arta lui Iulian Sitkovețki 
ne-a dat prilejul odată mai mult să admirăm 
excepționala școală violonistică sovietică ce 
r'dică an de an noi artiști valoroși în ale că
ror real'zărt forța talentului se îmbină cu o

O amplasare ma' na
țională a strungurilor 
ne-a daf posibilitatea 
de a economis' numai 
în 3 secții o suprafață 
de 270 m2 și să insta

lăm în plus încă 75 strunguri. In ultimul an, 
am economisit o suprafață de producție de 
aproximativ 1600 m2. Pe această suprafață 
eliberată am început să producem mărfuri 
de consum popular.

Se lucrează mult în direcția îmbunătățirii 
tehnologiei producției, a folosirii mașinilor noi 
și a modernizării celor vechi. Schimbările în 
construcția și tehnologia fabricării la camera 
întrerupătorului V.M.G. au redus nevoile a- 
nu-ale de material cu 600.000 ruble. Moderni
zarea construcției motorului electric seria 
DA-170 a permis să se economisească 12 tone 
tablă de oțel și să se reducă în mod simți
tor volumul de muncă necesar fabricării pro
dusului respectiv. Apl'carea în producție a 
separatorului de ulei pentru întrerupătorul 
V.M.G., separator construit de către tehni
cienii noștri, a redus cheltuielile de muncă 
și a permis să se economisească într-un an 
120 tone metal.

Inițiativa creatoare a muncitorilor, ingine
rilor și tehnicienilor noștri a stat la baza 
mobilizării rezervelor de producție și de ri
dicare a productivității muncii. In anul 1953 
noi am perfecționat procesele tehnologice de 
prelucrare a 82 piese pentru instalații de 
înaltă tensiune și pentru redresorii cu 
mercur. In afară de aceasta au mai fost rea
lizate încă 300 propuneri de raționalizare, 
care au adus într-un an o economie de apro
ximativ 3 milioane ruble.

Toate acestea au avut o influență favora
bilă asupra indicilor tehnico-economici al 
uzinei. Anul trecut productivitatea muncii a 
crescut cu 10,6 la sută, prețul de cost al pro
ducției a scăzut cu 7 la sută, volumul pro
ducției de pe metru pătrat de suprafață de 
producție a crescut în comparație cu anul 
1952 cu 11,6 la sută. Uzina a dat statului 
peste plan cîteva milioane ruble, beneficii 
suplimentare.

Anul acesta colectivul nostru a hotărît să 
mărească volumul producției, folosind utila
jul și suprafața de producție existentă astfel: 
la fabricarea generatoarelor și a marilor ma. 
șlni electrice cu 30 Ia sută șl la fabricarea 
întrerupătorilor puternici cu 35 la sută. 
Ne-am luat angajamentul de a mări anul a- 
cesta prin folosirea și mai rațională a mași
nilor, producția globală și producția-marfă cu 
20 la sută față de anul trecut.

Bilanțul primului semestru a arătat că co
lectivul uzinei își îndeplinește cu succes an
gajamentul luat.

Alături de filme ca „Soldatul de oțel" și 
„Poarta nr. 6“„ cunoscute ș' aprec'ate de 
spectatori, în oadrul Festivalului filmului din 
R.P. Chineză vor fi prezentate în premieră 
„Asaltul fortului din munți", „Stepa în flă
cări", „Recolte îmbelșugate", „Scrisoarea ci
frată".

nii s-au folosit de documentația tehnică sovie. 
tică.

Ga și în alte întreprinderi electrotehnice din 
țară și aici muncitorii au organizat o secție 
producătoare de bunuri de larg consum, pen. 
tru care sînt folosite în largă măsură rezer
vele interne ale întreprinderii. Luna trecută, 
colectivul acestei secții a produs peste 250 de 
trotinete, 50 de cărucioare pentru transportul 
buteliilor de aragaz, 3000 de antene de came
ră, 7300 m. cablu de coborîre pentru antene, 
și primele 150 de bricege. In curînd, muncito
rii secției bunuli de larg consum vor da un 
nou produs, cordoane pentru reșouri și fiare 
electrice de călcat cu ștechere flex'b'le din 
cauciuc. (Agerpres) 

temeinică cunoaștere a tuturor tainelor instru
mentului. Alături de pianistul acompaniator 
Alexandr Dediuhin, bine cunoscut publicului 
nostru încă de acum cîțiva ani, cînd a înso
țit pe marea violonistă Galina Barinova, Iu
lian Sitkovețki a interpretat cu finețe șl bun 
gust Sonata pentru vioară și plan de Cezar 
Franck. Punctul culminant al întregului reci
tal l-a constituit însă execuția impunătoare 
prin desăvîrșirea ei, a Sonatei în re minor 
pentru vioară solo de Bach, piatră de încer
care pentru cei mai de seamă mînuitori al ar
cușului. Cu o nobilă elevație, Sitkovețki a con
struit frază cu frază ca un maestru al arhi
tectonicei sonore mărețul edificiu al sonatei 
culminînd cu vestita „Chaconne" ale cărei 
dificile variațiuni au fost dezvoltate cu un re
marcabil echilibru. In partea a Il-a a recita
lului am admirat îndeosebi culoarea și preg
nanța ritmică ce au caracterizat redarea dan
surilor din baletul „Romeo șl Julieta" șl a 
unei gavote de Prokofiev. Interpretarea plină 
de vervă șl în același timp expresivă a pie
selor de Paganini, a completat recitalul în 
care violonistul Iulian Sitkovețki ne-a dezvă
luit toată gama resurselor sale artistice.

Unanima simpatie a auditorilor a cucerit-o 
violoncel'stul lakov Slobodkin, muzician sen. 
s'bil și înzest’nat cu o mare căldură sufletească. 
Interpretările sale se disting prin finețea lor 
ca de f'ligran, prin noblețea frazării și auten
ticitatea redării stilului. Tonul violoncelului 
lui Slobodkin e Intim dar pătrunzător; nici 
un moment el nu forțează coardele, făcîndu-le 
să sune cu o mare expresivitate și natura
lețe. întovărășit de asemenea de pianistul 
Alexandr Dediuhin. Slobodkin ne-a arătat re
marcabilele sale însușiri de muzician de ca
meră în Interpretarea sonatelor atît de deose
bite ale Iul Haydn ș' Weber. Nu e ușor de 
uitat adînoa Impresie artistică pe care ne-a 
lăsat-o violoncelistul sovietic prin redarea 
acelui „Tempo di mimetto" din sonata în do 
major de Haydn a căru' grație evocatoare am 
regăsit-o parcă apoi bineînțeles tălmăcită în 
stilul corespunzător și în fermecătorul ep'sod 
dansant — allegreto con motto din concertul 
în la minor de Sa'nt Sae-ns, executat la în. 
ceputul părții a doua a programului. Publi
cul a primit de asemenea cu o deoseb'tă căl
dură interpretarea pe, care Slobodkin a dat-o 
cunoscutului „Dans țărănesc" de Constan'ln 
Dirnitrescu. căci tempoul măsurat, ferit de 
exagerate precipitări pe care l-a impr'mat, a 
evidențiat întreaga frumusețe a conținutului 
muzioal al piesei.
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Un club muncitoresc 
în comuna Roznov

PIATRA NEAMȚ (de la corespondentul 
nostru). — In comuna Roznov, din ra'onul 
P'atra Neamț, z'lele acestea s-a dat în folo
sință un club pentru muncitorii din sectoa. 
rele de industrializare a lemnului „6 Mar- 
t'e“ și „Tudor Vladimirescu"..

In z'ua deschideri', împodobit cu gh'rlan- 
de de brad, steaguri, și frumos ornat, clu
bul a găzduit pentru prima oară sute de 
muncitori. Construit din resurse locale, clu
bul a fost ridicat într-un termen scurt.

O nouă comună electrificată
BACĂU (de la corespondentul nostru). 

De curînd comuna Bodești-Precista dm raio
nul Piatra Neamț a fost electrificată. Ener
gia electrică este furnizată de un grup e- 
lectrogen de 25 C.P., montat de către tehni
cienii întreprinderi*  comunale Piatra-Neamț.

La electrificarea comune*  au participat și 
țărani muncitori d'n comună care, mobiliza
ți de comitetul executiv al sfatului popular 
comunal, au muncit voluntar la transpor
tarea și așezarea stîlpilor.

Informații
Joi a avut loc în sala de festivități a Casei 

universitarilor din Cluj al doilea recital 
extraordinar dat de artiștii sovietici Rudolf 
Barșal, violă, Iakov Slobodkin, laureat al 
Concursului unional și al Concursului interna, 
țional de la Pnaga, violoncel, și Iulian 
S'tkovețki, laureat al Concursului unional și 
al Concursului înternafonal de la Varșovia, 
violoncel.

Publicul clujian a răsplătit cu vi*  aplauze 
frumoasa interpretare a artiștilor sovietici.

★
Sub auspiciile Comitetului Permanent pen

tru Apărarea Păcii din R.P.R. și ale Societății 
pentru Răspîndirea Științei și Culturii, 
miercuri seara a avut loc în aula mare a Fa
cultății de Științe Juridice din Capitală, con. 
ferința „Pentru securitate colectivă în Euro
pa", ținută de acad. prof. dr. Șt. Milcu, mem
bru al Comitetului Permanent pentru Apăra
rea Păcii.

★
Joi dimineața, la Institutul Romîn pentru 

Relațiile Culturale cu Străinătatea a avut 
loc o întîln're a scriitorilor maghiar! Gycrgy 
BSloni, W'rag Moricz, Sandor Csoori, care 
ne vizitează țara, cu un grup de1 ziariști din 
Capitală.

In cadrul acestei întîlnlr*,  scriitorii ma
ghiari și-au împărtășit Cîteva din Impresiile 
culese în t'mpul v'z'te' făcute în țara noastră. 
Oaspeții au exprimat dorința tuturor scriito
rilor magh'ari de a întări cît mal mult cola
borarea cu scriitorii romîni șl cu scriitorji de 
limbă maghiară d'n țara noastră. De aseme
nea. scriitorii maghiar*  au vorbit despre noi
le lor lucrări precum ș*  despre Interesul pe 
care îl prezintă pentru valorificarea operei 
lu' Ady Endre documentele ce se găsesc în 
țara noastră referitoare la viața și activita
tea acestui mare poet revoluționar maghiar.

(Agerpres)

Abonați-vă la ziarele și revistele 
sovietice pentru anul 1955 !

Abonamentele se primesc la toate 
oficiile poștale, prin factorii poștali și 
difuzorii voluntari din întreprinderi și 
instituții.

Evenimentul central al acestei prime serii 
de concerte date de artiștii sovietici l-a 
constituit concertul simfonic din seara zilei de 
28 august, cînd orchestra Filarmonica de 
Stat din București a cîntat sub conducerea 
dirijorului Niazi, maestru emerit al artei din 
R.S.S. Azerbaidjană, laureat al Premiului 
Stalin. Niazi este un artist cu un vast ori
zont de preocupări ; în afară de act'vitatea 
de dirijor, el se remarcă și ca un exponent 
talentat al muzicii patriei sale în compoziții 
ca piese simfonică „Rast" pe care o va in
terpreta într-unu.l din concertele de la Bucu. 
reșt', încă de la repetițiile cu orchestra, Niaz' 
și-a atras prețuirea instrument'știlor noștri ; 
totdeauna cu zîmbetul pe buze, prietenos dar 
exigent, el s-a impus ca un adevărat șef de 
orchestră imprimîndu-și cu convingere concep
ția proprie asupra lucrărilor interpretate. 
Niazi se remarcă prin dinamism și vigoare. 
Gesl'ica lui e sobră și elegantă, totuși de o 
mare fdrm'tate. Prin gesturi suple, adesea 
mlădioase, el știe să obțină din partea orche. 
strei, cu deosebire a partidei violoncelelor, 
multă expresivitate. Aceasta l-a ajutat să re
dea suflul larg, generos, al melodiilor ceai- 
kovskiene în cele două lucrări ale marelui 
clasic rus, simfonia IV-e în fa minor și fan. 
tez'a simfonică „Francesca da Riminl" pe 
care le-a interpretat în fruntea Orchestrei Fi
larmonica. Niaz' a evidențiat de asemenea 
dramatismul puternic al muzicii lui Ceai
kovski subliniind în simfon'e apariția înfri
coșătoare de-a lungul desfășurării muzicale a 
temei „fatum" — a destinului — căreia La 
opus 'maginea luminoasă a optimismului 
popular din finalul lucrării. Pentru a maroa 
mai puternic contrastele, dirijorul a folosit 
adesea mari variații de tempo ca de pildă la 
apariția femei secunde din prima parte sau 
în aducerea și apoi reexpunerea pizzicatelor 
ostinate din scherzo. In interpretarea fante
zie' simfon'ce „Francesca da Rimini” unde 
orchestra a redat cu și mai multă convingere 
Intențiile srfle, Niazi a evocat cu sugestivi
tate imaginile lucrării programatice a lui 
Ceaikovsk' 'nspirată de cîntul al cincilea din 
„Infernul" lui Dante Alighieri. Arta dirijo
rală directă și plină de vital'tate a dirijorului 
sovietic a impresionat pe ascultători care 
'-au făcut o primire entuziastă. Solist al con
certului s'tn fon ic a fost pianistul V'ktor 
Merjanov. laureat al Concursului unional și 
al concursului „Chopin" de la Varșovia, a 
cărui personalitate artistică ne-a fost lumi
nată ulterior și ma' complet prin recitalul 
dai în seara de 31 august. Viktor Merjanov 
este, în pofida tinereții sale, un muzician ma
ta cu o individualitate creatoare puternic 
conturată. Sub degetele lui melodiile răsună

Mesajul adresat de Ho Șs 
și vietnamezilor

ȘANHAI 2 (Agerpres). — Agenția Vietna
meză de Informații liransmite mesajul adresat 
de Ho Și M'n, președintele Republicii De
mocrate Vietnam, poporului vietnamez și viet
namezilor d'n stră'nătate cu prilejul celei de 
a 9-a aniversări a revoluției din august și a 
proclamării independenței.

Ho Și Min arată că după 2 septembrie 
1945, cînd a fost proclamată Independența 
Vietnamului, poporul v'etnamez a trecut la 
înfăptuirea unității, independenței și demo
crației. Poporul și guvernul nostru, declară 
Ho Și Min. au năzuit totdeauna spre pace, 
pentru a constru*  țara și a crea o viață liberă 
și feric'-tă.

Ho Ș' Min subliniază în continuare că răz
boiul de rezistență, pe care l-a dus poporul 
vietnamez împotriva armatelor franceze, era 
menit să asigure și să dezvolte succesele re
voluție' d'n august: acest război a fost purtat 
pentru pace, unitate, independență și demo
crație.

Datorită rezistenței eroice a armatei și po
porulu' nostru și datorită sprijinului din par. 
tea popoarelor frățești, poporului francez și 
popoarelor iubito-are de pace din întreaga 
lume, spune Ho Ș' Min, am obținut succes la 
conferința de la Geneva.

Guvernul francez a recunoscut, 'ar țăr'le 
participante la conferință au aprobat urmă
toarele :

Pacea va fi restabilită în Indochina pe baza 
respectăr'i de către Franța a independenței, 
suveranității, unității și integrității teritoriale 
a Vietnamului, Ciambodgiei și Laosulu*  ;

Popoarele d'n Vietnam, Cambodgia și Laos 
vor efectua alegeri libere generale pentru 
realizarea unificării naționale ;

Franța își va retrage trupele din Indoch'na,
Noi, continuă Ho Și Min, am încheiat cu 

Franța un acord de armistițiu, și pacea a în
ceput să fie restabilită în Vietnam și în în
treaga Indochină.

Aceasta este o victorie uriașă. Această v'c- 
torie a fost obținută datorită patriotismului 
fierbinte, solidarității și spiritului de sacri
ficiu, manifestat în luptă de întreaga armată 
și de popor, de la nord șl pînă Ia sud, atît în 
regiun'le ocupate de francezi, cît și în zonele 
libere.

Ho Și Min arată în continuare că „noua 
situație a pus în fața poporului, armatei, 
cadre'or și guvernului nostru sarcini noi. 
Sarcinile noastre comune sînt în prezent 
următoarele : îndeplinirea Justă a acordului de

Partea franceză pune piedici 
predării prizonierilor de război din Vietnam

PEKIN 2 (Agenpres). — Agenția Vietname
ză de Informații anunță că Comjsia mixtă 
centrală de armistițiu din V'etnam continuă 
să discute problema predării tuturor prlzo- 
n'er'lor de război. Datorită atitudinii delega, 
ției forțelor Uniunii Franceze, în ședințele 
din 26 și 27 august ale comjsie' nu s-a putut 
ajunge la nic*  un acord concret. La ședința 
din 27 august a subcomisiei pentru predarea 
prizonierilor de război, delegatul Armatei 
Populare Vietnameze a propus să se d'scute 
două- chestiuni: termenul de predare șl ga
rantarea eliberării tuturor prizonierilor de 
război ai celor două părți. In ce privește pri
me problemă, delegatul forțelor Un'unii Fran
ceze ar fi vrut să se fixeze un termen de pre. 
dare care nu ține seama de s'tuația reală. In 
ce privește a doua problemă, el njcl nu a 
vrut s-o discute. In ședința plenară din 27 
august, delegația Armate' Populare Vietna
meze a prezentat delegației forțelor Uniunii 
Franceze documente dovedind că numeroși 
prizonieri de război nu au fost trecuți pe lis
tele de prizonieri oredate de delegația forțe
lor Uniunii Franceze. Delegația Armatei Popu
lare V'etnameze a propus ca cele două părți 
să prezinte no' liste pentru a se putea pro
ceda la eliberarea treptată a tuturor persoa
nelor deținute. Delegația forțelor Uniunii Fran
ceze s-a mărg'n t însă să discute chestiuni 
legate de starea timpului șl a pretextat că 
d'n cauza timpului nefavorabil a întîrzlat pre
darea prizonierilor în zilele de 21 ș' 23 au
gust la Vietri. Cît privește problema predării 

pline de înțeles în imagini viu reliefate. Elev 
al eminentului profesor Feinberg, Merjanov 
îmbină pregătirea pianistică cu cea a știin
ței componistice și a cîntatulu.1 la orgă. A- 
cest fapt determină profunda , înțelegere a 
stilurilor celoi mai diferite. însușire de care 
pianisl'ul sovietic a dat din plin dovadă în 
concertele sale Interiorizat, plin de concen
trare, artistul pătrunde pînă în adînc conți
nutul lucrărilor pe care le interpretează și 
pe cere le creează parcă din nou în momentul 
execuției. Se vede că Merjanov a gîndit în
delung asupra fiecărei piese șl și-a pus va
riate probleme de interpretare, că realizările 
sale, sînt rezultatul unui proces artistic corn, 
plex și multilateral. De aceea, se poate spune 
că urmărirea concertelor sale este de la prl. 
ma pînă la ultima notă nu numai intere
santă dar chiar pasionantă pentru publicul 
ascultător. Impresiile artistice cu oare rămîi 
după un recital al lui Merjanov sînt puter
nice și foarte variate. Ele îmbogățesc viața 
spirituală. In aceasta constă, înainte de toate, 
valoarea manifestărilor acestui deosebit de 
talentat pianist..

Concertul în re minor de Rahmaninov pe 
care Merjanov I-a interpretat întovărășii' de 
Orchestra Filarmonica sub conducerea lu' 
Niazi, are o țesătură muzicală densă care 
poate atrage pe mulți instrumentiști către o 
execuție zgomotoasă și vioaie. Marea măie
strie a pianistului sovietic a reliefat' însă 
esența muzicii Iul Rahmaninov, a pus în 
lumină patetismul ei răscolitor ce face loc 
unei fantezii sclipitoare și unul dinamism 
plin de bărbăție. Trecînd peste urtașele difi
cultăți tehnice ale concertului, Merjanov i.a 
redat întreaga frumusețe muzicală. La reci
tal el și-a ales un program care de la Bach 
pînă la Prokofiev a dovedit capacitatea artis
tului de a tălmăci cu autoritate, trecînd prin 
Chopin, Mussorgski și Scriabin pagini repre
zentative aparținînd celor mai variate epoci 
de dezvoltare ale artei muzicale. Ținem să 
subliniem în mod deosebit interpretarea ex
cepțională pe care Merjanov a dat-o sonate' 
în si bemol minor de Chopin ale cărei pa. 
gini de un zguduitor tragism au fost redate 
cu o Impresionantă forță sugestivă. Capaci- 
tatea pianistului de a crea Imag'ni artistice 
vii, a reușit cu limpezime și în interpretarea 
„Tablourilor dintr-o expoziție" de Mussorg. 
ski lucrări ale căror episoade variate, redate 
cu mult realism șl simț plastic au fost înlăn
țuite organic prfntr-o remarcabilă unitate de 
gîndire.

In seara zilei de miercuri 1 septembrie a 
avut loc în sala Ateneului un recital vocal 
extraordinar dat de cîntăreții sovief'ci Evghe

Mîn poporului vietnamez 
de peste hotare
armistițiu, iupta pentru menținerea și în'.â- 
rirea păcii, realizarea un’f'cării șl obținerii 
independenței și democrației pentru întreaga 
țară".

Pentru a consolida și menține pacea, 
spune în continuare Ho Șl Min, este nevoie 
de sinceritate atît dm partea vie’nameză cît 
șl din partea franceză. Cu această ocazie, 
eu declar din nou în mod solemn :

Sîntem ferm hotărîți să respectăm și să 
traducem în viață acordul de armistițiu pe 
care l-am încheiat cu guvernul francez. Vom 
apăra interesele economice și culturale ale 
Franței în Vietnam. Sîntem gata să ducem 
tratative cu guvernul francez cu privire la 
restabll'rea relațiilor de prietenie dintre țara 
noastră și Franța, pe bază de egalitate și a. 
vantaje reciproce.

In același timp, sperăm că și guvernul fran
cez va respecta și va îndepl'nt acordul de ar
mistițiu, va asigura îndeplinirea justă a pre
vederilor Declarației de încheiere a conferin
ței de la Geneva și a prevederilor propriei 
sale declarații.

Pentru a menține și consolida pacea, spune 
Ho Și Min, trebuie să realizăm un'tiataa 
strînsă a compatrioțtlor noștri din întreaga 
țară. Trebuie să ne unim într-un bloc unic 
pentru a lupta împotriva uneltirilor dușmani
lor păcii. Toți compatrioțli noștri dm sud 
șl din nord trebuie să lupte pentru a pregăti 
ținerea unor alegeri generale libere în vede
rea realizării unificării naționale.

Ho Și M'n subliniază că no'-le sarcini cer 
întărirea Armatei Populare, care constituie 
forța principală de menținere a păcii ; rea
lizarea în continuare a lozinci*  „Pămîntul este 
al plugarilor 1“ ; îmbunătățirea condițiilor de 
trai ale poporului ; întărirea solidarității din
tre diferitele naționalități și înfăptuirea trep
tată a autonomiei regiunilor populate mai ales 
de minorități.

In regiunile rurale și în orașele recent eli
berate, deolară Ho Și M'n, trebuie în primul 
rînd să asigurăm ordinea publică șl viața po
porului, să apărăm viața și avutul poporului 
și ale străinilor, 'nclus'v ale cetățenilor fran. 
cezi; să apărăm libertatea religiei ; să res. 
tab'lim comerțul, sistemul de învățămînt, etc.

In zonele libere și în regiunile recent elibe
rate trebuie să consolidăm dm punct de ve
dere politic puterea populară, să dezvoltăm 
și să întărim organizațiile piatriotice<gppulare, 
să st'mulăm năzuința poporulu*  către 
unitate în lupta pentru menținerea păcii, pen
tru independență și democrație.

celorlalte persoane deținute, delegația forțe
lor Uniunii Franceze a refuzat să o d'scute.

★

PEKIN 2 (Agerpres). - CHINA NOUA 
transmite: Agenț'a Vietnameză de Informații 
anunță că o delegație a Comisiei internaționa
le de supraveghere și control pentru Vietnam 
a vizitat centrul de predare a prizonierilor de 
război al Armatei Populare V'etnameze de la 
Vietr*.

Delegația avea în frunte pe Suring Drasinh 
(India), secretar general al Comisiei, și ca 
membri pe Mac Mu rd (Canada) și Askenazy, 
(R.P. Polonă). Delegația. însoțită de cores
pondenți de presă v'etnamezi și stră'ni, pre
cum și de reporteri fotografici, a vizitat atît 
punctul de predare cît șl lagărele de prizo
nieri. Membrj' delegației au putut constata 
tratamentul omenos acordat de Armata Popu
lară Vietnameză pr'zonierilor de războ'. El 
au stat de vorbă cu prizonierii francezi și a- 
fr'cani care le-au declarat că sînt bine tra
tați.

Delegația a vizitat apoi centrul de primire 
al Armatei Populare V'etnameze unde sosesc 
prizonierii șt civilii predaț1 de forțele Un unii 
Franceze. Delegația s-a interesat de împreju
rările în care aceștia au fost luaț' prizonieri 
și de tratamentul aplicat de către partea 
franceză. Un băiat de 15 ani, Nguyen Van 
Hang, djn d's*rictul  Yenmo, prov ncia Ninh- 
binh, a declarat că a fost r'dicat de francezi 
pe cînd se afla la munca cîmpului. Nguyen 
Cong Ri d'n satul Yen-thang, provincia N'nh- 
binh, a arătat membrilor delegației urmele 
rănilor sale, dovadă a torturilor la care a 
fost supus de francezi în închisoare.

nia Smolenskaia, artistă a R.S.F.S.R. șl 
Evghenie Belov, soliști ai TeatruWii Mare 
Academic de Stat al Uniunii Sovietice, și 
Valentina Maximova, solistă a Teatrului Aca
demic de Operă și Balet „Kirov" d'n Lenin
grad. Cel trei cîntăreți sîm' desigur diferiți 
atît ca gen de voce cît ș! ca temperament ar
tistic ; ceea ce-i reunește însă este realismul 
Interpretării, sinceritatea și căldura cu oare 
comunică ascultătorilor conținutul paginilor 
vocale ale compozitorilor clasici șl contem
porani. Evghenia Smolenskaia e o soprană 
dramatică de mare valoare, vocea ei plină 
și amplă răsună cu o mare expresivitate, 
dînd viață atît paginilor liricei vocale ruse, 
cîi și fragmentelor de operă Celebra arie 
„Visi d-arte" din „Tosca" de Puccin', a fost 
redată cu deosebită măiestrie: artista a creat 
o puternică tensiune emotivă în interpretarea 
romanțelor de Rahmaninov „Te aștept" și 
„In nopțile senine".

Publicul nostru a răsplătit de asemenea cu 
aplauze îndelungate pe bar'tonul Evghen'e 
Belov care a impresionai' în deosebi prin au. 
tentlcitatea stilistică ce a caracter'zat reda
rea romanțelor și ariilor de operă de Ceai- 
covsk'. Lirismul cuceritor cu care Belov in
terpretează romanța „In timpul balului", a- 
vîntul „Serenadei lui Don Juan" sau arra 
de a declama recitativul melodic în fragmen
tele lu! Evghenl Oneghin, arată preocuparea 
cîntărețului de a pătrunde multiplele aspecte 
ale creației vocale a marelu' clasic rus.

Cît despre soprana lirică Valentina Max'- 
mova, cunoscută publicului nostru d'n con
certele șt spectacolele de operă la care a par
ticipai' acum doi ani, cu ocazia Lunii Prie
teniei Romîno-Sovietice, am regăs't în ea pe 
aceeași excelentă muziciană înzestrată cu o 
voce de mare agilitate și mlădiere. Artista so
vietică ne-a dăruit una după alta, interpretări 
pline de prospețime și grație ale unor pagini 
atît de dificile ca „Aleluia" de Mozart, aria 
„Violettei" d'n opera „Travtata" de Verdi și 
aria Rosinei din opera „Bărbierul din Sev'lia" 
de Rossini. Recitalul a avut darul de a conso
lida binemeritata popularitate de care se 
bucură Maximova în rîndurile Iubitorilor de 
muzică al Capitalei noastre. La reușita inter- 
pretărilor celor trei cîntăreți a contribuit șt a. 
companiamentul de o înaltă finețe al p'anis- 
tei Vera Vladimirova.

E anevoie de cuprins în puține cuvinte bo
găție șt frumusețea manifestărilor artistice 
ale muzlc'enilor sovietici. Ele ne lasă în 
inimă amint'ri de neșters.

ALFRED HOFFA’

folosindu.se
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Popoarele Europei cer asigurarea securității lor colective!
Declarația Partidului Comunist Francez

PARIS 2 (Agerpres). — Ziarul „L’Huma- 
ta'td” publ'că declarația Comitetului Central 
al Partidului Comunist Francez cu privire la 
crearea unui sistem de securitate colectivă și 
Ja menținerea păcii.

In declarație se arată că tn urma respin
gerii >tcomun'tății defensive europene” unii 
oameni politici din Franța caută să găsească 
noi forme pentru înarmarea Germaniei. „Este 
însă absolut evident că a păși pe această cale 
înseamnă a căuta să denaturezi voința poporu
lui. deoarece pronunțîndu-se împotriva „co

ROMA 2 (Agerpres). — Ziarul „Unita" a 
pubb'cat un articol de fond semnat de Palmiro 
Togliatti, consacrat respingerii tratatului cu 
privire la „comunitatea defensivă europeană" 
de către Adunarea Națională Franceză.

In articolul intitulat „O victorie a păc'i" se 
spune printre altele : „Aceasta este incontes
tabil o victorie măreață a forțelor păcii care 
luptă de ani de zile pentru a îndepărta pri
mejdia, oare amenința Europa de a fi arun
cată din nou în prăpastia unul conflict ar
mat nimicitor. Intr-adevăr, primejdia reală 
pe care o prezenta faimosul tratat pentru 
popoarele europene și pentru civilizația eu

BERLIN 2 (Agerpres). — A.D.N. transmi
te : Ziarul berlinez „Der Morgen" publică 
interviul președintelu' Camerei Populare a 
Republicii Democrate Germane. Johannes 
Dieckmann. despre însemnătatea și consecin
țele respingerii tratatului cu privire la „ar
mata europeană" de către Adunarea Națio
nală Franceză.

Dieckmann a subliniat că hotărîrea Adu
nării Naționale Franceze ogl'ndește vomța 
tuturor oamenilor iubitori de pace din Euro
pa și din întreaga lume. Adversarii „comuni

VIENA 2 (Agerpres). TASS transmite: 
Consiliul Mondial al Păcii a dat publicității 
următoarea declarație a lui Pietro Nenni, 
vicepreședinte al Consiliului Mondial al Pă
cii :

Cu 15 ani în urmă, armatele hitleriste au 
invadat Polonia și au dezlănțuit cel de al 
do'lea război mondial. Aceasta este o tristă 
evocare pentru toate popoarele care ca ur
mare a groaznicului război și a dominației 
naziste au fost supuse invaziei și unei terori 
nema’pomenite timp de șase an1.

Deși hitlerismul a fost zdrobit în anul 1945, 
pacea nu este încă asigurată. Popoarele se 
află în fața aceleiași amenințări.

Declarația Comitetului englez pentru apărarea păcii
LONDRA 2 (Agerpres). — TASS transmite: 

Comitetul englez pentru apărarea păcii a dat 
publicității o declarație în care se spune că 
respingerea tratatului cu privire la „comuni
tatea defensivă europeană" de către Aduna
rea Națională Franceză constituie o victorie 

La Washington și Londra ss elaborează noi planuri de reînarmare a Germaniei occidentale
WASHINGTON 2 (Agerpres). - Agenț'ile 

de presă occidentale anunță că la Departa
mentul de Siat a! S UA„ ca și la Min'ste- 
rul de Externe englez se observă o intensă 
activitate în legătură cu . elaborarea noilor 
planuri de reînarmare a German'ei occidentale.

La propunerea primului ministru Churchill, 
guvernul englez a hotărît să ia inițiativa con
vocării une conferințe la care să part'c'pe 
cele șase sta'e semnatare ale tratatului de la 
Par's, precum și Marea Br tante și Statele 
Unde.

In cadrul acestei conferințe, care ar urma 
să aibă loc |a Londra probabil în cursul a- 
cestei Iun’, guvernul britanic va .propune 'n- 
cluderea Germaniei occidentale în pactul At
lantic.

După cum arată France Presse, reînarmarea 
Germaniei occidentale în cadrul pactului At
lantic constituie Tn momentul de față pla
nul prin care Departamentul de stat ame'l- 
Can speră să compenseze „v'dul creat în urma 
respingerii de către Franța a C.D.E.**.

In ultimul an, istoria timpului nostru a în
registrat o serie de evenimente care au fost 
întlmpinate cu adincă satisfacție de opinia pu
blică internațională, deoarece ele reprezintă 
tot atltea succese pe drumul destinderii situa
ției internaționale și tot atitea dovezi con
crete că problemele internaționale litigioase, 
oricit ar fi ele de ascufite, pot găsi rezolvare 
pe calea tratativelor. Au avut loc tn acest an 
două conferințe Internationale extrem de im
portante — la Berlin și Geneva — care au 
adus o prețioasă contribuție la destindere. 
Războiul a încetat să pustiască Coreea și Viet
namul. Au fost reluate relațiile diplomatice 
intre o serie de (ări. Schimburile comerciale 
intre est și vest s-au intensificat. Foarte 
multe delegații parlamentare, sindicale, cultu
rale. sportive au fost schimbate intre țările 
socialiste și cele capitaliste.

Aceste evenimente petrecute tn ultimul timp, 
care umplu de nădeide sute de milioane de 
oameni din toate continentele, provoacă furia 
și neliniștea cercurilor agresive din S U.A. 
care vad In pregătirile de război un mijloc 
de a-și mări profiturile. Aceste cercuri elabo
rează planuri și iau măsuri menite să înăs
prească atmosfera tn relațiile internaționale. 
Numai tn ultimul timp de pildă S.U.A. exer
cită presiuni asupra Franjei ca să admită re
înarmarea Germaniei occidentale. înarmează 
Japonia, fac eforturi de a atrage țările arabe 
in turul axei agresive Turcia-Pakistan, patro
nează și înaintează alianța militară turco- 
greacă-iugoslavă, organizează cu ajutorul ban
delor ciancaișiste provocări împotriva Repu
blicii Populare Chineze, instigă pe lisînmaniștl 
să torpileze armistițiul din Coreea, urmăresc 
crearea unui bloc agresiv in Asia de sud-est. 
Este caracteristică declarația făcută recent de 
senatorul Alexander Smith (care va însoți în 
calitate de consilier pe 1. F. Dulles la confe
rința de la Manilla convocată de S.U.A. 
în legătură cu proiectul unui pact a- 
gresiv în Asia de sud-est). Consilierul lui 
J. F. Dulles declară cu cinism nu numai că 
„nu se așteaptă la o perioadă îndelungată 
de pace" ci și că „generalul Mac Arthur a 
avut dreptate clnd a spus că trebuia să înain

In timp ce la Washington și Londra se des
fășoară cu febrll-tate activitatea de elabo
rare a no'lor planuri de reînarmare a Ger
manie*  occidentale, la Bonn, guvernul Ade
nauer, încurajat de atitudinea Statelor Unite, |

Dorința de pace a popoarelor izolează politica agresivă a S.U.A.

munității defens've europene”, poporul fran. 
cez s-a pronunțat în primul rî.nd împotriva 
înarmării Germaniei indiferent sub ce formă... 
Nu este adevărat că înarmarea Germaniei este 
inevitabilă și că Franței nu-i rămîne altceva 
de făcut decît să aleagă între diferitele forme 
ale acestei înarmări. Există o altă cale care 
duce spre o pace ech'tabilă șl trainică: crea
rea unul sistem de securitate colectivă în Eu
ropa care să se extindă asupra tuturor țări
lor fără excepție. Astăzi, această soluție este 
posibilă”.

Un articol al lui Palmiro Togliatti
ropeană era tocmai de această natură. Acest 
tratat încălca în mod flagrant unitatea Eu
ropei cu scopul de a crea un bloc militar tn 
care rolul primordial urmau să-l aibă forțele 
armate germane și care urma să se Inspire 
din politica agresivă a imperialiștilor ame
ricani.

Salutăm poporul francez care este primul 
creator al acestei victorii și ti mulțumim pen
tru că el a dat un exemplu de felul energic în 
care trebuie apărată nu numai cauza păcii, ci 
și independența și suveranitatea unui popor... 
Noi avem interes ca actuala criză adîncă atît 
a politicii externe asiatice, cît și a politicii 
externe europene a Statelor Unite să nu ducă 

Interviul lui Johannes Dieckmann Azi, ședința a Consiliului de Miniștri francez
tății defensive europene" din Franța, a spus 
Dieckmann, a.u repurtat o mare victorie, ști
ind prea bine că majoritatea covîrșitoare a 
poporului francez a cerut respingerea cate
gorică a tratatului cu privire la ,,comunita
tea defensivă europeană".

Alternativa la tratatul cu privire la „co
munitatea defensivă europeană", a spus 
Dieckmann. a fost indicată de Uniunea So
vietică în propunerile sale cu privire la înche
ierea unui tratat general european de securi
tate colectivă în Europa. După eșecul trata

Declarația lui Pietro Nenni
Dar prietenii păcii au găsit mijlocul de a 

pune capăt războiului și de a stabili pacea.
Luîndu.și soarta. în propriile lor mî'nf, 

popoarele cer pe zi ce trece tot mai mult re
nunțarea la politica de forță și rezolvarea 
problemelor litigioase pe calea tratativelor. 
Pînă la 1 septembrie 1954 popoarele au și ob
ținut armistițiul în Coreea. încetarea focului 
tn Indochina și — în urma resp'ngerii de că
tre Adunarea Națională Franceză a tratatului 
privitor la comunitatea defensivă europeană 
— au repurtat prima victorie asupra mili'a- 
rismului german în curs de reînviere. Aceste 
victorii au fost repurtate în urma acțiunilor 
unite ale popoarelor și a colaborării dintre 

a forțelor păcii din întreaga Franță și din în
treaga lume. Comitetul avertizează însă că 
pericolul militarizării Germaniei continuă să 
existe. Acei care se pronunță pentru reînvie
rea militarismului german, se spune tn de
clarație, caută intens noi mijloace pentru a-și 

cere în mod fățiș oa Marea Britanie și 
S.U.A. să rezolve problema reinarmării Ger
maniei fără part'ciparea Franței.

Intr-un comun cal dat publie'tății miercuri, 
guvernul de la Bono își expune programul 
său de politică externă cerînd „să înceapă 
imediat negocieri cu S.U.A. și Marea Br fa- 
n'e în legătuiă cu acordarea suveran'tățli Re- 
publici’ Federale și cu partic-parea acesteia 
la sistemul m'lita-r occidental".

In comunicat se cere pe un ton categoric 
acordarea unei suveranități depline Germanie: 
occidentale, aceast'a pentru a ușura reînar
marea e: neîngrădită.

„Comunicatul guvernului federal, subliniază 
Associated Press, este interpretat ca o cerere 
Indirectă a Germaniei occidentale de a fi pri
mită în pactul Atlanticului sau de a se crea 
o forță m’litară europeană din care Franța 
să fie exclusă".

Comunicatul guvernului de la Bonn a pro
vocat o reacție vie în Franța unde ziarele sub
liniază în unanimitate „absența menționării 
Franței în propunerile germane priv'nd re
glementarea problemei germane".

Ziarul „Le Parisien Libăre" este și el de 
părere că „relațiile franco.germene care nu 
au încetat să se înrăutățească de la 20 Iunie 
trec printr-o fază delicată".

tăm tn tntreaga Coree". Iar oficialități ale 
Departamentului de stat și ministerului apă
rării sînt de părere că flota americană trebuie 
să împiedice eliberarea Taivanului. precum șl 
a insulițelor aflate în imediata apropiere a 
coastelor Chinei, deoarece „ele servesc ca 
trambulină pentru incursiunile naționaliste 
împotriva Chinei continentale".

Popoarele din întreaga lume Iși manifestă 
insă nemulțumirea împotriva politicii externe 
a Statelor Unite. In țările din Europa de vest 
crește împotrivirea fală de reînarmarea Ger
maniei occidentale, iar In Asia crește împo
trivirea tufă de crearea unui pact al Pacifi
cului ; popoarele arabe iși arată nemulțumi
rea fată de încercările de a fi atrase in blocuri 
militariste. în timp ce popoarele din America 
Latină protestează împotriva imixtiunii bru
tale a S.U.A. în treburile lor interne.

Această împotrivire a popoarelor din în
treaga lume fafă de politica agresivă a State
lor Unite exercită o puternică presiune asu
pra guvernelor și diferitelor partide politice 
din țările capitaliste șl uneori influențează 
politica unuia sau altuia din guverne sau 
partide. Așa. de pildă, este respingerea de 
către Adunarea Nafională Franceză a tratatu
lui C.D.E. care a constituit pînă acum baza 
politicii externe a S.U.A. tn Europa. Tot așa 
guvernul britanic, în fa{a ostilității poporului 
englez împotriva unui război de aventură tn 
Asia, a fost nevoit să anunțe că nu e de a- 
cord ca 7aivanul să intre in proiectatul pact 
al Pacificului.

Cercurile conducătoare din Washington 
nu-și pot dealtlel ascunde temerile că Sta
tele Unite sînt amenințate de a rămîne izo
late în politica lor în special acum după des
trămarea planului „comunității defensive eu
ropene". „New-York Herald Tribune", unul 
din ziarele americane care manifestă această 
îngrijorare, își face iluzia că adoptarea unei 
atitudini mai maleabile fa/ă de celelalte țări 
capitaliste ar putea da rezultate mai bune. 
Ziarul scrie: „Statele Unite vor cîștiga și-și 
vor păstra mal sigur lealitatea aliafilor săi 
dacă nu-i vor strînge cu arcanul... Nu vom 
convinge pe partenerii noștri strigind la el...*

Am’ntind propunerile Guvernului Sovietic în 
această problemă, Comitetul Central al Par. 
tldului Comun'st Francez subliniază: „In in
teresul păci' Franța trebuie să la măsuri 
pentru începerea Imediată a unor tratative 
între cele patru mari puteri asupra tuturor 
acestor probleme. Franța trebuie să ducă o 
politică externă Independentă, corespunză
toare intereselor ei naționale1*.

Declarația cuprinde un apel către oamen'i 
muncii francezi dea întări un’tatea de acțiune 
în lupta pentru pace și securitatea Franței.

la noi încercări sau Ja noi experimentări ale 
politicii imperialiste și militariste, ci să ducă 
la o politică de pace. Ca și tțrate popoarele, 
avem interes ca indignarea împotriva acțiuni
lor Americii, intolerabile din cauza caracteru
lui lor provocator, să se extindă și să cuprin
dă noi țări, noi forțe populare și politice... 
Pentru aceasta este înaă necesar să se urmeze 
o cale cu totul nouă, calea unei adevărate po
litici de pace, fără a manifesta intoleranță, 
fără idei preconcepute și scindări fatale ale 
continentului european și întregii lumi în două 
blocuri opuse, gata de război, fără cursa în
armărilor, fără fanatism ideologic și social".

tului cu privire la „comun'tatea defensivă eu
ropeană". această propunere ocupă în pol’tica 
europeană locul central.

Răspunzînd la întrebarea corespondentului 
ziarului ..Der Morgen" asupra concluziilor pe 
care trebuie să le tragă poporul german din 
respingerea tratatului cu privire la „comu
nitatea defensivă europeană". Dieckmann a 
declarat că hotărjrea Adunării Naționale 
Franceze va permite forțe'or iubitoare de pace 
și democratice din întreaga Germanie să 
desfășoare pe scară și mai largă lupta pen
tru o Germanie unită și independentă.

acei care au folosit influența lor pentru ob
ținerea independenței popoarelor și a păcii în 
întreaga lume. Pas cu pas omenirea pășește 
pe calea spre pace, ea nu vrea să se mai re
pete distrugerea Varșoviei și crimele de la 
Oswlecim.

Problema care trebuie rezolvată acum este 
problema securității colective. Numai securi
tatea colectivă deschide calea înfăptuirii cu 
succes a dezarmării simultane și controlate. 
Și atunci Germania unificată, democratică 
și iubitoare de pace. Va înceta de a mai fi o 
amenințare pentru Europa și pentru întreaga 
lume și-și va putea restabili independența 
națională.

atinge scopurile. Comitetul englez pentru a- 
părarea păcii cere „sa se depună eforturi 
maxime pentru a determina guvernul englez 
să accepte convocarea unei conferințe a ce
lor patru mari puteri cu scopul de a se găsi, 
pe calea tratativelor, o soluție pașnică pentru 
problema germană".

Agenția France Presse subliniază :
„Statele Unite și Marea Britan e sînt favo

rabile participări: Germaniei la pactul Atlan
ticului. Marea dificultate rezidă insă în îm
potrivirea Franței față de acest proiect. 
Franța are posb'litatea de a împiedica rea
lizarea lui, opjnîndu.și veto-ul în consiliul 
Atlanticului. In prezent, există o majoritate 
foarte netă în Adunarea Națională care se 
împotrivește reinarmării Germaniei occiden
tale sub ori<e tormă ar fi".

Reluînd aceeași temă, ziarul „L’Aurore" 
scrie : „Nu este posibil să se pună astfel pro
blema reinarmării Germaniei și a admiterii 
acesteia în pactul Atlanticului ca țară suve
rană. Refuzăm categoric să credem aceasta, 
și considerăm d feritele știri în legătură cu 
această chest'une drept nule, întrucît ele sînt 
nerezonabile".

Ziarul „Liberation" demască presiunile 
exercitate asupra Franțe' și își exprimă pă
rerea că forțele păcii vor ști și de data a- 
ceasta să zădărnicească planurile militariști- 
lor de la Wash'ngton și Bonn.

„Prietenii păcii ar putea ei oare să accepte 
o altă cale care ar duce la reînvierea mili
tarismului german ? Pacea se apropie, nitn'c 
nu trebuie s-o oprească".

Deși este indiscutabil că forma tn care se 
exercită politica externă americană Indignează 
opinia publică și chiar cercuri oficiale din ță
rile „aliate", problema este mult mai adin
că. Influentul ziar britanic „Manchester 
Guardian" de pildă scrie, oglindind 
un punct de vedere foarte răspîndit tn 
cercurile politice din Anglia: „Dacă o fără 
occidentală convoacă o conferință cu privire 
la problemele Asiei de sud șl această confe
rință este boicotată de India, Birmania, Cey
lon și Indonezia, aceasta este desigur un 
semnal de alarmă care ne avertizează să ne 
gindim de două ori înainte de a merge mai 
departe".

O corespondentă din Washington publicată 
de curînd de „Journal de Geneve" arată de
altfel că in capitala S U.A., cercurile politice 
nu prea împărtășesc iluziile lui „New York 
Herald tribune" și își dau seama de faptul 
că ceeace izolează politica actuală a Statelor 
Unite este conținutul însuși al acestei politici.

„O neliniște pronunțată și un sentiment de 
nesiguranță se manifestă la Washington", 
scrie corespondentul ziarului elvețian, care 
precizează: „Washingtonul se întreabă cu în
grijorare dacă sistemul de alianță militară 
creat tn Europa, în Asia Mică și în Extremul 
Orient de Statele Unite cu atîta grijă și răb
dare și cu atit de multe cheltuieli, in cursul 
ultimilor 5 ani, va putea fi terminat. 
Conducătorii americani... se întreabă dacă re
țeaua de alianfe fesută de națiunile necomu- 
niște va rezista..."

La această întrebare trebuie spus că nu e 
vorba de o rețea de adevărate alianțe ci așa 
cum recunoaște „New York Herald, Tribune" 
de aliafi prinși cu arcanul. Asemenea alianțe 
e normal să nu reziste. Singurele alianțe re
zistente sînt doar acelea în care se tine seama 
de interesele ambelor părți și în care se res
pectă independenta și suveranitatea tuturor ță
rilor mari și mici așa cum preconizează, de 
pildă, proiectul sovietic cu privire la securita
tea colectivă a Europei sau în spiritul textului 
declarației comune a R. P. Chineze șl a in
diei.

GH. 1OSUB

S.U.A. amenință Franța cu „măsuri rigide"
NEW YORK 2 (Agenpres). — TASS transmi

te : Comenttnd declarația făcută de Dulles 
reprezentanților presei în legătură cu hotă
rîrea Adunării Naționale Franceze, corespon
dentul din Washington al ziarului „New 
York Times" scrie: „Acum, cînd speranța 
ratificării tratatului comunității defensive eu
ropene nu mai exercită asupra lor n'c' o in
fluență, unii diplomați și militari francez! 
încep să exprime o idee care înainte s-a dis
cutat în particular. Această idee constă în 
aceea că Germania occ'dentală cu teritoriul, 
potențialul industrial șl capacitatea ei mili
tară este în așa măsură mai importantă de
cît Franța. îneît Parisul va putea fi complet o- 
colit dacă el se va opune și de acum îna’nte 
admiterii Bonnului în sistemul de apărare al 
occidentului".

Un alt rezultat al „revizuirii promise" a 
politick americane, scrie în continuare co
respondentul, „s-ar putea să fie reducerea 
sprij’nului acordat de Washington acțiunilor 
Franței în alte regiuni ale lum’i". Coresponden
tul face aluzie la posibilitatea „schimbării a- 
t'tud'nil S.U.A. față de politica colonială a 
Franței în Africa de nord".

Ziarele americane afirmă în articolele re
dacționale că respingerea tratatului de la Pa
ris de către Adunarea Națională Franceză a 
fost, chipurile, consecința unu' „truc paria, 
mentar" și cer ca S.U.A. să-și revizuiască 
„relațiile de prietenie" cu Franța.

PARIS 2 (Agerpres). — La 3 septembrie va 
avea loc o ședință a Consiliului de Miniștri 
francez în cadrul căreia se va examina pro
punerea premierului Angliei. Churchill. în le
gătură ou convocarea unei conferințe a țărilor

Conducerea Partidului M. 
membrilor partidului care

PARIS 2 (Agerpres). — După cum anunță 
agențiile de presă, la 3 septembrie comitetul 
executiv al partidului M.R.P. va lua tn discu
ție „cazul" membrilor acestui partid care

0 mare înfrîngere pentru politica lui Adenauer
Interviul acordat de Schmidt—Wittrnack, deputat 

în Bundestagul do la Bonn
BERLIN 2 (Agerpres). — Agenția A.D.N. 

transmite interviul acordat de Sehmidt-Witt- 
mack, deputat în Bundestag, unui reprezentant 
al radio-difuziunii din R. D. Germană.

Expunîndu-și punctul de vedere asupra re
zultatelor votului din Adunarea Națională 
Franceză, Schimdt-Wittmack a declarat : „S-a 
petrecut un fapt la oare trebuia să se aștepte 
orice om cu Judecată sănătoasă. A devenit 
astăzi cu totul limpede la efe a dus politica 
cancelarului Adenauer — care s-a orientat nu
mai spre „comunitatea defensivă europeană" 
ș1 care a căutat pînă în ultimul moment să 
obțină ratificarea acestui tratat. Ade
nauer n-a căutat niciodată noi perspective 
care să corespundă situației reale. Pentru po
litica lut Adeniauer, aceasta înseamnă o mare 
înfrîngere.

După conferința de la Geneva, și încă îna
inte de aceasta — a declarat Schmidt-Witt- 
mack — Bundestagul ar fi trebuit să obțină 
din partea cancelarului Adenauer schimbarea 
pol'ticil unilaterale a guvernului sortită di
nainte eșecului și să-i ceară ducerea unei po
litici de tratative și înțelegere în problema 
germană. Atît timp cît nu există un punct de 
vedere german unic care să pornească de 
la o inițiativă germană, comună, nu toate 
marile puteri vor considera problema germa
nă drept o problemă arzătoare.

Revizuirea politicii guvernului de ta Bonn 
începînd chiar cu bazele ei, este- de o nece
sitate imperioasă, a spus Schmidt-Wittmack. 
Cei din Bundestag trebuie să aibă acum însfîr. 
șit ourajul de a rupe cu politica care duce la o 
situație fără Ieșire. Totuși se pare că cel din 
anturajul cancelarului federal nu intențfo. 
nează să tragă concluziile necesare. el 
hotărînd să sacrifice unificarea de dragul re- 
militarizărl' cu orice preț. Dacă ministrul fe
deral Strauss a caracterizat, tn discursul său 
din 31 august, suveranitatea militară drept o

Provocări ale clicii ciancaișiste împotriva R.P.Chineze
PEKIN 2 (Agerpres). — China Nouă trans

mite : La 24 august, între orele 20 și 24, a- 
vioane ale clicii ciancaișiste au efectuat 13 
zboruri de hăkțuire deasupra Chinei continen
tale. Pirații ciancaișișt' ai aerului au zburat 
deasupra orașelor Ciondin, Tat'en și Șonin 
d'n prov'ncia Fuțzien; a localităților Venciau 
și Juian din provincia Cekian ; a orașelor 
Șanjao și Juikin din provincia T'ansi, precum 
șl deasupra județului Meisien din provincia 
Kvandun.

★
PEKIN 2 (Agerpres). — TASS transmite: 

După cum anunță ziarul „GunjenJIbao", re
cent a avut loc în provincia Guandun proce

Delegația laburistă engleză a părăsit R. P. Chineză
CANTON 2 (Agerpres). — CHINA NOUA 

transmite: Delegația laburistă engleză care 
a vizitat China la invitația Institutului popu
lar chinez pentru relațiile cu străinătatea, a 
plecat din Canton la Hong-Kong. La gară 
delegația a fost condusă de I Hsiu-hsian, vlce-

Dictatura personală a lui Castillo Armas 
în Guatemala

GUATEMALA CITY 2 (Agerpres). - Se 
anunță of'cial că începînd din ziua de 1 sep
tembrie, colonelul Castillo Armas a Instituit 
o d’ctatură personală preluînd fără alți mem- 
bri al Juntei președinția guvernului guate

lin milion de muncitori brazilieni în grevă
RIO DE JANEIRO 2 (Agerpres). —
Un-i'ted Press relatează că greva generală 

de 24 ore, anunțată de sindicatele d'n statul 
Sao-Paolo (Brazilia), a început la miezul 
nopții de miercuri. La Sao-Paolo, poliția a

Intr-un articol de fond al ziarului „New 
York Times" se spune: „Eșecul comunității 
defensive europene ca rezultat al trucului 
parlamentar pus la cale tn Adunarea Națio
nală Franceză, pentru a căru1 preîntîmplnare 
premierul Mendes-France n-a întreprins ni
mic, a zguduit lumea occidentală și a făcut-0 
să înțeleagă de îndată ceea ce numește Dul
les „situație extraordinară". Dulles cere să 
se ta măsuri urgente pentru preîntîmptoa- 
rea urmărilor serioase ce amenință comuni
tatea Atlanticului".

Intr-un articol redacțional „New York Ti
mes" scrie: „înainte ca al'ații Franței să 
înceapă no’ tratative, ar trebu’ să lămureas
că dacă actualul guvern este capabil să în
deplinească noile obligații ale Franței mal 
b'ne decît cele precedente". Ziarul declară 
fără Jenă că unui din mijloacele posibile de 
rezolvare a problemei ar fi noi alegeri pen
tru const'tutrea „unei Adunări Naționale ou 
mal multă răspundere".

„New York Times" scrie că o altă posibi
litate ar fi crearea une' „comunități defensive 
europene" fără Franța sau „o alianță între 
S.U.A., Anglia și Germania prin care Ger
mania va adera la blocul nord-atlant'c".

Ziarul declară pe un ton de șantaj că de
pinde de Franța dacă 1 se vor aplica aceste 
„măsuri rigide".

participante la C.D.E. precum șl S.U.A. și Ma
rca Britanie.

In cadrul aceleiași ședințe va fi examinată și 
problema demisiilor prezentate de miniștrii 
Bourget-Moncury, Em'le Hugues și Claud’us 
Petit, adopți al C.D.E.

R. P. va discuta „cazul“ 
au votat împotriva C. D. E.

au votat în Adunarea Națională împotriva tra
tatului comunității defensive europene, tn 
ciuda hotărîri! conducerii partidului de a sus
ține tratatul în cadrul dezbaterilor din 30 au
gust.

problemă vitală a politicii cercurilor susmen
ționate, îndărătul acestei declarații nu se as
cunde nimic altceva decît cererea de a se da 
libertate de acțiune acelora care poartă de pe 
acum uriașa răspundere pentru dezlănțuirea 
celui de al doilea război mondial.

La întrebarea dacă în Germania occidentală 
există suficiente forțe pentru lupta împotriva 
unei astfel de politici, Schmidt-Wittmack a răs
puns: „Sînt ferm convins de acest lucru. Și tn 
sînul fracțiunilor coaliției guvernamentale 
există mulți oameni politici lucizi care au în
țeles încă dinainte încotro poate duce politica 
unilaterală a „comunității defensive euro
pene". Eșecul acestei politici va provoca reac
ția majorității populației Germaniei occiden
tale care va cere o nouă orientare. Orice de
putat în Bundestag care ține seama de acest 
fapt, poate fi sigur că în spatele său se 
află 'cele mal largi pături din Germania oc
cidentală. Sînt convins că populația Germa
niei occidentale așteaptă să se tragă conclu
ziile corespunzătoare".

In această privință, a subliniat Schmidt- 
Wittmack, sînt hotărîtoare acțiunile pe care 
le va întreprinde populația. In parlamentul 
francez, împotriva „comunității defensive eu
ropene" s-a pronunțat o majoritate puternică, 
întrucît deputății au fost nevoiți să se călă
uzească-într-o măsură considerabilă de voința 
alegătorilor lor. dacă nu vroiau să-și pună 
tn primejdie mandatul. Nici acolo n-au lipsit 
forțe care să opună rezistență, n-au . lipsit' 
nic' încercări de amestec — am tn vedere, de 
pildă, S.U.A. Aceste forțe șl încercări nu au 
putut însă avea succes, deoarece presiunea 
din partea poporului francez a fost mai 
puternică. De ce acest lucru să nu fie posibil 
și în Germania în privința problemei germane? 
Vreau să sublin'ez încă odată în mod limpede: 
„Eu consider că singura cale posibilă pentru 
poporul nosl'ru este promovarea unei politici 
germane constructive care să ducă la reali
zarea unil'ățil pe calea tratativelor".

sul a 47 spioni ciancaișișt' care au pătruns 
pe teritoriul R. P. Chineze pentru a comite 
acte de spionaj și diversiune. Unii acuzați au 
făcut parte încă înainte de eliberarea Chinei 
d’n organizați' de spionaj care au acționat 
din ordinul servici'lor de spionaj imperialiste. 
In momentul arestări' 6-au găsit asupra spio
nilor aparate de emis'e, arme Și muniții.

Pentru crimele mîrșave săvîrșite împotriva 
poporului ch'nez, Tr'bunaul popular a con
damnat pe acuzații Țiu In-te, Le Siun, In In- 
kal și Cen Mei-l'n la pedeapsă cu moartea, 
Iar pe ceilalți acuzați la închisoare pe dlfe. 
rite termene.

președ'ntele guvernulu' popular prov'ncial d'n 
Kaundun și de reprezentanți al tuturor pături, 
lor populației.

Delegația a petrecut 19 zile tn R.P. Chineză, 
vizitînd Pekinul, centrul siderurgic Anșan, ba- 
z’nul oarbon'fer Tanșan, orașele Șanhai, Han. 
ciau și Canton.

malez. Ceilalți do! membri ai juntei guverna
mentale. colonelul Elfego Monzon și ma'orul 
Enrique Oliva au demis'onat miercuri dimi
neața.

atacat pe greviști pentru a-i sili să se îm
prăștie. Nereușind aceasta, autoritățile poli
țienești au anunța? că vor face apel la armată. 
Numărul particlpanțllor la grevă se ridică la 
un milion.

Concertul artiștilor romîtib 
la Varșovia

VARȘOVIA 2 (Agerpres). - P.A.P. trans
mite: La 30 august a avut loc la Varșovia 
un concert dat de un grup de artiști 
roinîni care fac în prezent un turneu 
prin R, P. Polonă : pianista Marla Fotino, so
listă a radiod'fuz unii romtoe, baritonul Ni- 
colae Herlea, solist el Teatrului de Stat de 
Operă și Balet din București, Radu Carp, 
corepetitor.

La concert au asistat și Constantin Nistor, 
ambasadorul Republicii Populare Romîne, îm
preună cu membrii ambasadei, precum și șefii 
multor misiuni diplomatice acreditați în R. P. 
Polonă.

Asistența a aplaudat îndelung toate bucățile 
din program.

In cîteva rînduri
• La 1 septembrie — în Ziua împlinirii a 

15 ani de la dezlănțuirea celui de al doilea 
război mondial de către fascismul hitlerist — 
populația Republicii Democrate Germane șl 
toți germank iubitori de pace au sărbătorit 
„Ziua Păcii". In întreaga republică au avut 
loc mart mitinguri, adunări, convorbiri, ser
bări populare, la care au luai' parte oaspeți 
din Germania occidentală, precum și din An
glia, Franța, Suedia, Polonia și din alte țări.

• La 1 septembrie a avut loc ba Varșovia 
un miting de masă al oamenilor muncii cu 
prilejul împlinirii a 15 ani de la atacul hitlerist 
împotriva Poloniei. Mitingul a fost deschis de 
W. Klosiewicz, vicepreședinte al Comitetului 
pe întreaga Polonie al Frontului Național și 
președinte al Consiliului Cenl'ral el Sindicate
lor din R. P. Polonă. E. Ocha'o, secretar el 
C.C. al Partidului Muncitoresc Unit Polonez, 
a prezentat un raport.

• Miniștri' de afaceri externe ai Australie! șf 
Noii Zeelande, Richard Casey și Clifton Webb, 
au declarat înaintea plecării lor la conferința 
de la Manilla, inițiată de S.U.A., pentru înche
ierea pactului agresiv a! Asiei de sud-est, ci 
țările ior nu își vor lua angajamente militare 
precise la conferință.
• Intre 22 șf 31 august, în orașul Amos 

(S.U.A.) a avut loc cel de al VI 1-lea Congres 
al Consiliului național al studenților d'n 
S.U.A. La congres a fost Invitată de aseme
nea o delegație a studenților cehoslovaci. La 
21 iulie delegația cehoslovacă, alcătuită din 
doi membri, a cerut ambasade' S.U.A. da ia 
Pnaga să-t acorde v'za de Intrare în S.U.A. 
Delegația cehoslovacă n-e putu? lua parte la 
congres, deoarece i s-a refuzat viza de intrare 
în S.U.A.

• Potrivit unei știr' sosite din Tokio, la 29 
august au avut loc la Tokio și Osaka, sub 
auspiciile unor organizații de masă din Ja
ponia, mitinguri pentru apărarea țWcii. La 
mitingul din Osaka au participat 35.000 de 
persoane, și au fost adoptate rezoluții șf de
clarații prin care se cere interzicerea bombei 
atomice șl cu hidrogen.

• Agenția France Presse anunță că în ca
drul unei ședințe a guvernului filipinez s-a 
hotărît expulzarea din Filipine a celor apro
ximativ 3.000 de soldați gomindan'ști care 
s-au refugiat aici după ce au fost' izgoniți 
din China continentală.

O După cum anunță agenț'a United Press, 
președintele republicii Panama, Jose A. Re- 
mon, și vicepreședintele, Jose R. Guizado, au 
fost autorizați de parlament să renunțe la 
funcțiunile ior pe t'mp de o săptămînă cu 
începere da la 3 septembrie, pentru a se con
sacra exclusiv lucrărilor în vederea semnării 
unui nou tratat cu Stotele Unite.

O După cum relatează ziarele. Tribunebil 
militar suprem din Egipt a pronunțat Ia 1 
septembrie în ședință secretă sentința în pro
cesul a 24 egipteni acuzați de „activitate co
munistă". 12 acuzați au fost condamnați la 
muncă silnică pe termene lungi, iar alți 6 — 
la pedepse cu închisoarea pe diferite termene.

Știri sportive
O Joi dimineață a sosit tn Capitală echipa 

de rugbi UDA-Pragia care va susține două 
întîlniri cu echipele Dinamo și C.C.A.

La sosire, sportivii cehoslovaci au fost sa
lutați de reprezentanți ai C.C.F.S. și ai aso
ciațiilor sportive C.C.A, și Dinamo.
• Jo' dimineață a părăsit Cap'tala, plectnd 

la Moscova, o parte a lotului repuolica:i da 
lupte al R.P.R. care va susține mei multe 
întîlniri prietenești în U.R.S.S. Din echipa 
luptătorilor romîni fac parte cunoscuții spui, 
tivi D. Cuc, L. Bujor, M. Belușioa, M. Schultz 
și alții,
• Intre 3 și 6 octombrie vor avea lo« în 

Capitală campionatele internaționale de tir 
ale R.P.R. La întreceri vor participa sport'v' 
d'n Sued'a, Elveția, Italia, Norvegia, R. Ce
hoslovacă, R. P. Ungară, R. P Polonă șl alte 
țări.
• In zilele de 25, 26 șl 27 septembrie, 

pe Stad'onul Republici' din Capitală se va 
desfășura cea de a VH-a ediție a campiona
telor internaționale de atletism ale R.P.R. 
Această mare competfție' care a devenit tra
dițională va cunoaște anul acesta o partid, 
pare care întrece cu mult pe cele anterioare.

Pînă în prezent și-au anunțat sos'rea atlețl 
de frunte din Anglia, R. P. Ungară. R. Ceho
slovacă, Suedia, Elveția, Norvegia, Danemar
ca, Belgia, R. P. Polonă, R. P. Bulgara, 
R. D. Germană.

S Pe stadionul „Dinamo" din Tbilisi s-a 
disputat la 1 septembrie înfîlnirea internațio
nală prietenească de fotbal dintre echipa se
lecționată a orașului Varșovia și echipa „Di
namo" Tbilisi.

Jocul s-a terminat cu victoria echipei din 
Tbilisi cu scorul de 4—2 (2—0).

SPECTACOLE
TEATRE: Teatrul de Operă și Balet al 

R.P.R. (Arenele Libertății) : Cavaleria rusti
cană și Paiațe; Teatrul de Stat de Operetă 
(Teatrul de Vară N. Bălcesou) : Casa cu tre' 
fete; Național I. L. Caragiale (Comedia) (la 
teai'rul de vară d'n Parcul de cultură și 
od'hnă I. V. Stalin): M'elul turbat; Munici
pal (grădina din str. C. A. Rosetti) : Visul 
unei nopți de vară ; Tineretului (grădina F'- 
limon Sîrbu): Sînziana ș! Pepelea ; Teatrul 
Evreesc de Stat (grădina din str. Mircea 
Vodă nr. 5) : Cu sare și piper ; Țăndărică 
(grădina d'n str. Doamnei nr. 27) Umor pe 
sfori ; Ansamblul de Estradă (sala d'n Calea 
Victorie') : Să cînte muzica.

CINEMATOGRAFE : Patria, înfrățirea între 
Popoare, Elena Pavel. Gheorghe Doja : Su
flete zbuciumate; Republica, București, Gră
dina Progres, Tineretului: Un caz în ta'ga ; 
1. C. Frimu, 8 Martie : A'.eko ; Timpuri Noi : 
Viață nouă tn munții Rodope, B'-roul se mută; 
Olga Bancic, Lumina : Cafeneaua de pe bu
levard ; Victoria: Pleca? fără adresă ; Alex. 
Popov : încărcătură periculoasă ; Unirea : 
Răpirea ; Cultural : Poemul dragoste' ; Con. 
stantin David : Doi camarazi ; Alex. Sahia : 
Clochemerle ; Flacăra : Campionul boxului ; 
Aurel Vlaicu : O noapte la Veneția ; Arta: 
Slugă la doi st'ăpîni ; Popular ; Umbre ; Mio
rița : Crîngul de călini ; Moșilor : Fiul mări'; 
23 August: Inima noastiă; Donca Simo : 
Ciao-I-Man ; Ilie Pintilie : Revizorul; 8 Mai: 
Un pichet în munț' ; Volga : Marile speranțe; 
1 Mai : Fanfan la Tul'pe ; Libertății: Hamlet; 
Rahova: Concert internațional, întrecerile 
sportive prietenești.
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